

# நாசரேத்தின் இயேசு

## நாசரேத்தின் இயேசு

"கடவுளிடமிருந்து வந்த ஒரு மனிதன்"

தீர்க்கதரிசனங்கள் மற்றும் கண் சாட்சிகள்

பாடம் 1

இயேசுவைப் பற்றி அறுபதுக்கும் மேற்பட்ட (60) பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசனங்கள் உள்ளன, அவை அனைத்தும் நிறைவேறின. இந்த தீர்க்கதரிசனங்கள் பழைய ஏற்பாட்டின் முழு காலகட்டத்தையும் ஆதியாகமத்தில் தொடங்கி மல்கியாவில் முடிவடைந்தன. இவற்றில் இருபத்தைந்துக்கான வாய்ப்புகள் ஆயிரம் டிரில்லியனில் 1ஐத் தாண்டுகிறது.

பழைய ஏற்பாட்டில் இயேசுவைப் பற்றிய பல தீர்க்கதரிசனங்கள் உள்ளன, ஆனால் பல ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு பிறக்கவிருக்கும் ஒருவரைப் பற்றி வெறும் 25 கணிப்புகளைச் செய்து இந்த கணிப்புகள் நிறைவேறும் சாத்தியங்கள் என்ன?

மேலும் n கணிப்புகள் நிறைவேறுவதற்கான ஒட்டுமொத்த நிகழ்தகவு pn சமமாக இருக்கும் (1/5) கன்னிப் பிறப்பு விலக்கப்பட வேண்டும், இந்த எண்ணிக்கை வானியல் ரீதியாக பெரியதாகவே உள்ளது. இது தற்செயலாக நடந்தது என்று கருத முடியாத அளவுக்கு பெரியது! கிறிஸ்து பற்றிய இருபத்தைந்து தீர்க்கதரிசனங்கள் மற்றும் அவற்றின் நிறைவேற்றம், நவீன அறிவியல் மற்றும் கிறிஸ்தவ நம்பிக்கையிலிருந்து, பக். 179-183. வெளிப்படையாக, நிறைவேற்றப்பட்ட தீர்க்கதரிசனங்கள் தீர்க்கதரிசனத்தை உறுதிப்படுத்துகின்றன. கிறிஸ்து பற்றிய இருபத்தைந்து தீர்க்கதரிசனங்கள் மற்றும் அவற்றின் நிறைவேற்றம், நவீன அறிவியல் மற்றும் கிறிஸ்தவ நம்பிக்கையிலிருந்து, பக். 179-183. வெளிப்படையாக, நிறைவேற்றப்பட்ட தீர்க்கதரிசனங்கள் தீர்க்கதரிசனத்தை உறுதிப்படுத்துகின்றன. கிறிஸ்து பற்றிய இருபத்தைந்து தீர்க்கதரிசனங்கள் மற்றும் அவற்றின் நிறைவேற்றம், நவீன அறிவியல் மற்றும் கிறிஸ்தவ நம்பிக்கையிலிருந்து, பக். 179-183. வெளிப்படையாக, நிறைவேற்றப்பட்ட தீர்க்கதரிசனங்கள் தீர்க்கதரிசனத்தை உறுதிப்படுத்துகின்றன.

இயேசு நியாயப்பிரமாணத்தையும் தீர்க்கதரிசிகளையும் நிறைவேற்ற வந்தார். பழைய ஏற்பாட்டில் தீர்க்கதரிசனம் பதிவு செய்யப்பட்டது மற்றும் புதிய ஏற்பாட்டின் எழுத்தாளர்கள் அவற்றின் நிறைவேற்றத்தை தெளிவாகக் காட்டுகிறார்கள். நாசரேயனாகிய இயேசுவின் வடிவில் இருந்த கடவுள், இயேசு தான் என்று கூறிக்கொண்டார் என்பதற்கு இது ஒன்று மட்டுமே.

கிறிஸ்தவ சமயத்தை தோற்றுவித்தவர்

"என்னை அனுப்பிய பிதாவே என்னைக் குறித்துச் சாட்சி கொடுத்திருக்கிறார். நீங்கள் அவருடைய சத்தத்தைக் கேட்டதில்லை, அவருடைய ரூபத்தைக் கண்டதில்லை, அவருடைய வார்த்தை உங்களில் நிலைத்திருக்கவில்லை, ஏனென்றால் அவர் அனுப்பியவரை நீங்கள் நம்பவில்லை. நீங்கள் வேதவசனங்களை விடாமுயற்சியுடன் படிக்கிறீர்கள், ஏனென்றால் அவைகளால் நீங்கள் நித்திய ஜீவனைப் பெறுகிறீர்கள் என்று நினைக்கிறீர்கள். இவை என்னைக் குறித்து சாட்சி கூறும் வேதவாக்கியங்கள் [பழைய ஏற்பாடு]" (யோவான் 5:37-39).

அப்போஸ்தலன் பேதுரு

கிறிஸ்தவர்கள் கிறிஸ்துவின் பெயரை அணிகின்றனர், ஏனென்றால் கிறிஸ்து அவர்களின் இறைவன், ஆசிரியர், வழிகாட்டி, இரட்சகர், மீட்பர், முன்மாதிரி, பிரதான ஆசாரியர், நம்பிக்கை, பாவத்திற்கான தியாகம் மற்றும் பல. பேதுருவின் வாக்குமூலத்தின் உண்மையே எங்கள் விசுவாசத்திற்கு பாறை-அடிப்படையான அடித்தளம் - "நீர் ஜீவனுள்ள தேவனுடைய குமாரனாகிய கிறிஸ்து" (மத்தேயு 16:16). இயேசு உண்மையானவர் மற்றும் பைபிள் உண்மை. இயேசுவைப் பற்றி அறிய வேண்டிய அனைத்தும் பைபிளில் காணப்படுகின்றன. மனித வரலாறு அனைத்தும் அவரைச் சுற்றியே உள்ளது. மனித நாடகத்தின் மையப் பாத்திரம் இயேசு. உலக சரித்திரம் கிறிஸ்துவுக்கு முன் (கி.மு.) மற்றும் கிறிஸ்துவுக்குப் (கி.பி.) என

இரண்டு காலகட்டங்களாகப் பிரிக்கப்பட்டிருப்பதில் ஆச்சரியமில்லை.

அப்போஸ்தலன் யோவான்

“ஆரம்பத்தில் வார்த்தை இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனோடு இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனாயிருந்தது. அவர் ஆதியில் கடவுளோடு இருந்தார். அவராலேயே அனைத்தும் உண்டாயின; அவர் இல்லாமல் எதுவும் செய்யப்படவில்லை. அவருக்குள் ஜீவன் இருந்தது, அந்த ஜீவன் மனிதர்களுக்கு வெளிச்சமாக இருந்தது. இருளில் ஒளி பிரகாசிக்கிறது, ஆனால் இருள் அதைப் புரிந்து கொள்ளவில்லை. கடவுளிடமிருந்து அனுப்பப்பட்ட ஒரு மனிதர் வந்தார்; அவன் பெயர் ஜான். அவர் மூலமாக எல்லா மனிதர்களும் விசுவாசிக்கும்படி, அந்த ஒளியைக் குறித்து சாட்சி சொல்ல அவர் சாட்சியாக வந்தார். அவரே வெளிச்சம் அல்ல; அவர் ஒளியின் சாட்சியாக மட்டுமே வந்தார். ஒவ்வொரு மனிதனுக்கும் வெளிச்சம் தரும் உண்மையான ஒளி உலகில் வந்து கொண்டிருந்தது. அவர் உலகில் இருந்தார், உலகம் அவர் மூலமாக உண்டானாலும், உலகம் அவரை அடையாளம் காணவில்லை. அவர் தனக்குச் சொந்தமானதை அடைந்தார், ஆனால் அவருடையது அவரைப் பெறவில்லை. ஆயினும், அவரை ஏற்றுக்கொண்ட அனைவருக்கும், அவருடைய நாமத்தில் நம்பிக்கை கொண்ட அனைவருக்கும்,

“வார்த்தை மாம்சமாகி, நமக்குள்ளே வாசம்பண்ணினார். கிருபையினாலும் சத்தியத்தினாலும் நிறைந்த அவருடைய மகிமையை, ஒரே ஒருவருடைய மகிமையைக் கண்டோம்” (யோவான் 1:14).

ஞானஸ்நானம் கொடுப்பவர் ஜான்

"அவர் [ஜான்] கூக்குரலிட்டு, 'இவரைப் பற்றி நான் சொன்னேன், எனக்குப் பின் வருபவர் எனக்கு முன் இருந்ததால் என்னை மிஞ்சிவிட்டார்' என்று கூறுகிறார். அவருடைய கிருபையின் நிறைவினால் நாம் அனைவரும் ஒன்றன் பின் ஒன்றாக ஆசீர்வாதங்களைப் பெற்றுள்ளோம். நியாயப்பிரமாணம் மோசே மூலம் கொடுக்கப்பட்டது; கிருபையும் உண்மையும் இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலமாக வந்தது. ஒருவனும் தேவனைக் கண்டதில்லை, பிதாவின் பக்கத்திலிருக்கிற ஒரே தேவனே அவரைத் தெரியப்படுத்தினார்” (யோவான் 1:15-18).

“இயேசு பரலோகத்தைப் பார்த்து ஜெபித்தார் அப்பா, நேரம் வந்துவிட்டது. உங்கள் மகனை மகிமைப்படுத்துங்கள், உங்கள் மகன் உங்களை மகிமைப்படுத்துவார். ஏனென்றால், நீங்கள் அவருக்குக் கொடுத்த அனைவருக்கும் அவர் நித்திய ஜீவனைக் கொடுப்பதற்காக, எல்லா மக்கள் மீதும் அவருக்கு அதிகாரம் அளித்தீர்கள். ஒரே மெய்க் கடவுளாகிய உம்மையும், நீர் அனுப்பிய இயேசு கிறிஸ்துவையும் அவர்கள் அறிவதே நித்திய வாழ்வு. நீ எனக்குக் கொடுத்த வேலையைச் செய்து பூமியில் உனக்குப் பெருமை சேர்த்தேன். இப்பொழுதோ, பிதாவே, உலகம் தோன்றுமுன்னே நான் உம்மோடே கொண்டிருந்த மகிமையினால் உம்முடைய சமூகத்தில் என்னை மகிமைப்படுத்தும்” (யோவான் 17:1-5).

பிலாத்து, ரோமானிய ஆளுநர்

"பிலாத்து மீண்டும் அரண்மனைக்குள் சென்று, இயேசுவை வரவழைத்து, 'நீ யூதர்களின் அரசனா?' 'அது உங்கள் சொந்த யோசனையா, அல்லது மற்றவர்கள் என்னைப் பற்றி உங்களிடம் பேசினார்களா?' என்று இயேசு கேட்டார். "நான் யூதனா?" பிலாத்து பதிலளித்தார். 'உன் மக்களும் தலைமைக் குருக்களும் தான் உன்னை என்னிடம் ஒப்படைத்தார்கள். நீ என்ன செய்தாய்?' இயேசு, 'என் ராஜ்யம் இவ்வுலகத்திற்குரியதல்ல. அப்படி இருந்தால், யூதர்களால் நான் கைது செய்யப்படுவதைத் தடுக்க என் ஊழியர்கள் போராடுவார்கள். ஆனால் இப்போது என் ராஜ்யம் வேறொரு இடத்தில் இருந்து வருகிறது.' 'அப்படியானால் நீ ஒரு அரசன்!' என்றார் பிலாத்து. அதற்கு இயேசு, 'நான் அரசன் என்று நீங்கள் சொல்வது சரிதான். உண்மையில், இந்த காரணத்திற்காக நான் பிறந்தேன், இதற்காக நான் உலகத்திற்கு வந்தேன், சத்தியத்திற்கு சாட்சியமளிக்க. உண்மையின் பக்கம் உள்ள அனைவரும் நான்

சொல்வதைக் கேட்கிறார்கள். 'சத்தியம் என்றால் என்ன?' "பிலாத்து கேட்டார்" (யோவான் 18:33-38).

### யூதர்கள்

"எங்களிடம் ஒரு சட்டம் உள்ளது, அந்த சட்டத்தின்படி அவர் இறக்க வேண்டும், ஏனென்றால் அவர் கடவுளின் மகன் என்று உரிமை கோரினார். அதைக் கேட்ட பிலாத்து மேலும் பயந்து, மீண்டும் அரண்மனைக்குள் சென்றார். 'நீ எங்கிருந்து வருகிறாய்?' அவன் இயேசுவிடம் கேட்டான், ஆனால் இயேசு அவனுக்கு பதில் சொல்லவில்லை. 'என்னிடம் பேச மறுக்கிறீர்களா?' பிலாத்து கூறினார். 'உன்னை விடுவிப்பதற்கோ அல்லது சிலுவையில் அறையவோ எனக்கு அதிகாரம் உள்ளது என்பதை நீங்கள் உணரவில்லையா?' அதற்கு இயேசு, 'மேலிருந்து உமக்கு வழங்கப்படாவிட்டால், என்மீது உங்களுக்கு அதிகாரம் இருக்காது. ஆகையால், என்னை உன்னிடம் ஒப்படைத்தவன் பெரிய பாவத்தைச் செய்தவன்'" (யோவான் 19:7-11).

### எத்தியோப்பியாவைச் சேர்ந்த மந்திரவாதி

"அவர் பிரதியுத்தரமாக: இயேசு கிறிஸ்து தேவனுடைய குமாரன் என்று நான் நம்புகிறேன்" (அப்போஸ்தலர் 8:37).

சுருக்கம்இவையும் இன்னும் பல பகுதிகளும் இயேசுவை தெளிவாகக் காட்டுகின்றன:

- அ) கடவுள் மூலம் எல்லாம் படைக்கப்பட்டது
- ஆ) ஒரு மனிதனின் வடிவில் பூமிக்கு வர தன்னைத் தாழ்த்தினார்
- ச) பாவத்திற்கான சரியான பலியாக மாறியது.

"இவை அனைத்தும் செய்யப்பட்டது, அவரைப் பெற்ற எவரும், அவருடைய பெயரில் நம்பிக்கை கொண்டவர்கள், கடவுளின் குழந்தைகளாகும் உரிமையை அவர் அளித்தார் - குழந்தைகள் இயற்கையான வம்சாவளியினாலோ அல்லது மனித தீர்மானத்தினாலோ அல்லது கணவனின் விருப்பத்தினாலோ பிறக்கவில்லை, ஆனால் கடவுளால் பிறந்தவர்கள்" (யோவான் 1:12-13).

### கேள்விகள்

- நூற்றுக்கணக்கான ஆண்டுகளுக்கு முன்பிருந்த பல்வேறு தீர்க்கதரிசிகளால் ஒருவரில் ஒருசில ஆண்டுகளில் நிறைவேற்றப்படும் தீர்க்கதரிசனங்கள்:
  - அ. \_\_\_\_ சிந்திக்க முடியாதது
  - பி. \_\_\_\_ நம்பமுடியாதது
  - ச. \_\_\_\_ தீர்க்கதரிசனத்தை உறுதிப்படுத்துகிறது
- புதிய ஏற்பாட்டின் நேரில் கண்ட சாட்சிகள் இயேசு கடவுளின் குமாரன் என்பதைப் பற்றி அதிகம் கூறவில்லை.
  - T. \_\_\_\_ F. \_\_\_\_
- பேதுரு மட்டுமே இயேசு கடவுளின் மகன் என்பதை பகிரங்கமாக ஒப்புக்கொண்டார்.
  - டி. \_\_\_\_ எஃப். \_\_\_\_
- ஏன் எல்லா அதிகாரமும் இயேசுவுக்குக் கடவுளால் கொடுக்கப்பட்டது?
  - அ. \_\_\_\_ எல்லா நீதியையும் நிறைவேற்ற
  - பி. \_\_\_\_ அவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிகிறவர்களுக்கு நித்திய ஜீவனைக் கொடுங்கள்
  - ச. \_\_\_\_ பாவமற்ற வாழ்க்கை வாழ அவரை அனுமதியுங்கள்
- இயேசுவைப் பற்றிய பின்வரும் கூற்றுகளில் எது சரியானது?
  - அ. \_\_\_\_ எல்லாம் இயேசு, கடவுள், மகன் மூலம் செய்யப்பட்டது

- பி. \_\_ இயேசு மனிதனாக பூமிக்கு வர தன்னைத் தாழ்த்தினார்  
 c. \_\_ இயேசு பாவத்திற்கான சரியான பலியாக ஆனார்  
 ff. \_\_ மேலே உள்ள அனைத்தும்  
 இ. \_\_ a மற்றும் c

## இயேசுவைப் பற்றி மதச்சார்பற்ற எழுத்தாளர்கள் என்ன சொல்கிறார்கள்

பாடம் 2

பைபிள் அறிக்கைகள் இயேசு ஒரு உண்மையான நபர் என்பதற்கு சான்றாக இருந்தாலும், பைபிள் அவரை முன்வைப்பது போலவே, இயேசு ஒரு வரலாற்று நபர் என்பதை உறுதிப்படுத்தும் கணிசமான சான்றுகள் பைபிளுக்கு வெளியே உள்ளன. சில பண்டைய கிறிஸ்தவரல்லாத வரலாற்றாசிரியர்களின் பின்வரும் வெளிப்புற எழுத்துக்கள் இயேசுவைப் பற்றிய பைபிள் அறிக்கைகளை ஒத்துழைக்கின்றன:

மத்தேயு கூறுகிறார்: "அவரைச் சிலுவையில் அறைந்தார்கள் ... கீழே உட்கார்ந்து, அவர்கள் அங்கே அவரைக் கண்காணித்தனர் ... ஆறாம் மணி முதல் ஒன்பதாம் மணி நேரம் வரை நாடு முழுவதும் இருள் சூழ்ந்தது" (மத்தேயு 27: 35-36; 45-46). மாற்கு இவ்வாறு கூறினார், "ஆறாம் மணி நேரத்தில் ஒன்பதாம் மணி வரை நிலம் முழுவதும் இருள் சூழ்ந்தது" (மாற்கு 15:33).

### தாலஸ்

கி.பி. 52 இல் ரோமில் வாழ்ந்த மற்றும் பணிபுரிந்த ஒரு சமாரியன்-பிறந்த வரலாற்றாசிரியரான தாலஸ், இரண்டாம் நூற்றாண்டின் பிற்பகுதியில் கிறிஸ்தவ காலவரையறையாளரான ஜூலியஸ் ஆப்ரிக்கனஸ் மேற்கோள் காட்டினார். சூரியனின்." பஸ்கா நேரத்தில் இயேசு இறந்தபோது நடந்தது போல், முழு நிலவின் போது சூரிய கிரகணம் ஏற்படாது என்று வாதிடும் அறிக்கைக்கு ஆப்பிரிக்கானஸ் தனது ஆட்சேபனையை தெரிவித்தார். தாலஸைப் பற்றிய குறிப்பின் வலிமை என்னவென்றால், இயேசுவின் மரணத்தின் சூழ்நிலைகள் முதல் நூற்றாண்டின் நடுப்பகுதியில் இம்பீரியல் நகரத்தில் அறியப்பட்டு விவாதிக்கப்பட்டன. தலஸ் போன்ற அவிசுவாசிகள் இருளை இயற்கையான நிகழ்வாக விளக்குவது அவசியம் என்று நினைக்கும் அளவுக்கு, இயேசு சிலுவையில் அறையப்பட்ட உண்மை அந்த நேரத்தில் நன்கு தெரிந்திருக்க வேண்டும். ... முரண்பாடாக, தாலஸ்'

### மாரா பார்-செராபியன்

"பிரிட்டிஷ் அருங்காட்சியகத்தில் உள்ள ஒரு கையெழுத்துப் பிரதியில், மாரா பார்-செராபியன் என்ற சிரியர் தனது மகனுக்கு அனுப்பிய கடிதத்தின் உரையை பாதுகாத்து வைத்துள்ளார். சாக்ரடீஸ், பித்தகோரஸ் மற்றும் யூதர்களின் ஞானமுள்ள ராஜா போன்ற ஞானிகளைத் துன்புறுத்துவதன் முட்டாள்தனத்தை தந்தை விளக்கினார், இது இயேசு என்று சூழல் தெளிவாகக் காட்டுகிறது. "சாக்ரடீஸைக் கொல்வதால் ஏதெனியர்கள் என்ன லாபம் அடைந்தார்கள்? பஞ்சமும் பிளேக் நோயும் அவர்கள் செய்த குற்றத்திற்குத் தீர்ப்பாக வந்தது. சமோஸ் மக்கள் பித்தகோரஸை எரித்ததால் என்ன நன்மை கிடைத்தது? ஒரு நொடியில் அவர்களின் நிலம் மணலால் மூடப்பட்டது. என்ன நன்மை. யூதர்கள் தங்கள் ராஜாவை தூக்கிலிட்டதால் ஆதாயம் அடைந்தார்களா? அதன் பிறகுதான் அவர்களின் ராஜ்ஜியம் ஒழிக்கப்பட்டது. இந்த மூன்று ஞானிகளையும் கடவுள் நியாயமாகப் பழிவாங்கினார்: ஏதெனியர்கள் பசியால் இறந்தனர்; சாமியன்கள் கடலால் மூழ்கடிக்கப்பட்டனர்; யூதர்கள் அழிந்து, அவர்களை விட்டு விரட்டப்பட்டனர். நிலம், முழுமையான சிதறலில் வாழ. ... ஞானமுள்ள ராஜா நன்மைக்காக இறக்கவில்லை; அவர் கொடுத்த போதனையில் வாழ்ந்தார்".3

### கொர்னேலியஸ் டாசிடஸ்

கிபி 50 முதல் கிபி 100 வரை வாழ்ந்த ஒரு ரோமானிய வரலாற்றாசிரியர் நீரோவின்

நெருப்பைப் பற்றி எழுதினார். "இதன் விளைவாக, அறிக்கையிலிருந்து விடுபட, நீரோ குற்ற உணர்வை இறுக்கி, மக்களால் கிறிஸ்தவர்கள் என்று அழைக்கப்படும் அவர்களின் அருவருப்புகளுக்காக வெறுக்கப்பட்ட ஒரு வகுப்பினருக்கு மிக நேர்த்தியான சித்திரவதைகளை அளித்தார். கிறிஸ்டஸ், அந்தப் பெயரைத் தோற்றுவித்த காலத்தில், கடுமையான தண்டனையை அனுபவித்தார். எங்கள் வழக்குரைஞர்களில் ஒருவரான பொன்டியஸ் பிலாட்டஸின் கைகளில் திபெரியஸின் ஆட்சி".4

ப்ளினியஸ் செகண்டஸ்

கி.பி 112 இல் ஒரு ரோமானிய கவர்னர், பேரரசர் ட்ரஜன் எழுதினார் "அவர்கள் ஒரு குறிப்பிட்ட நாள் வெளிச்சத்திற்கு முன்னதாக, கிறிஸ்துவுக்கு ஒரு கீதம் பாடியபோது, எந்த ஒரு தீய செயலையும் செய்யமாட்டோம் என்று உறுதிமொழியால் தங்களைக் கட்டியணைத்துக் கொள்ளும் பழக்கம் இருந்தது. ... அதன் பிறகு பிரிந்து, மீண்டும் சந்திப்பது அவர்கள் வழக்கமாக இருந்தது, ஆனால் ஒரு சாதாரண உணவு சாப்பிடுவது".5

சியுடோனியஸ்

ஹாட்ரியனின் ஆட்சியின் போது இம்பீரியல் ஹவுஸின் ஆய்வாளரும் நீதிமன்ற அதிகாரியும் கி.பி 120 இல் கிளாடியஸின் வாழ்க்கையில் எழுதினார். "கிரெஸ்டஸின் தூண்டுதலால் யூதர்கள் தொடர்ந்து இடையூறுகளைச் செய்து கொண்டிருந்ததால், அவர் (கிளாடியஸ்) அவர்களை ரோமிலிருந்து வெளியேற்றினார்." 6 எட்வர்ட் சி. வார்டன் பின்னர் கூறுகிறார் "இந்த மேற்கோள் புகழ் பெறக் காரணம் லூக்கா, சுமார் அறுபது பல ஆண்டுகளுக்கு முன்பு, இதே சம்பவத்தை அப்போஸ்தலனாகிய பவுல், அகிலா மற்றும் பிரிஸ்கில்லா என்ற கிறிஸ்தவ யூதத் தம்பதியினருடன் இணைவதற்குக் காரணம் என்று பதிவு செய்திருந்தார் (அப்போஸ்தலர் 18:1-2) மீண்டும், வரலாற்றுச் சூழலில் கிறிஸ்துவைக் குறிப்பிடுவது கூடுதல்-விவிலிய இலக்கியம்."7

ஃபிளேவியஸ் ஜோசபஸ்

ஜோசபஸ் ஒரு சுவாரசியமான கவனிப்பைக் கொண்டிருக்கிறார். "இந்த நேரத்தில் இயேசு, ஒரு ஞானி எழுந்தார், உண்மையில் நாம் அவரை ஒரு மனிதன் என்று அழைக்க வேண்டும்; அவர் அற்புதமான செயல்களைச் செய்பவர், சத்தியத்தை மகிழ்ச்சியுடன் ஏற்றுக்கொள்ளும் மனிதர்களுக்கு போதகர், அவர் பல யூதர்களையும் பல கிரேக்கர்களையும் வென்றார். இந்த மனிதன் தான் மேசியா, பிலாத்து நம் தலைவர்களின் தூண்டுதலின் பேரில் அவரை சிலுவையில் அறைந்தபோது, முதல் முதல் அவரை நேசித்தவர்கள் நிறுத்தவில்லை, ஏனென்றால் அவர் மூன்றாம் நாளில் அவர்களுக்கு மீண்டும் உயிருடன் தோன்றினார். தீர்க்கதரிசிகள் அவரைப் பற்றி பல அற்புதமான விஷயங்களைக் கணித்துச் சொன்னார்கள், இப்போதும் கூட அவருடைய பெயரால் அழைக்கப்பட்ட கிறிஸ்தவர்களின் இனம் இன்னும் அழியவில்லை.

ஆரம்பகால யூத மற்றும் புறஜாதி எழுத்தாளர்கள்

FF புரூஸின் பின்வரும் மேற்கோள் இதை மிகத் தெளிவாகச் சுருக்கமாகக் கூறுகிறது.

"ஆரம்பகால யூத மற்றும் புறஜாதி எழுத்தாளர்களின் ஆதாரங்களைப் பற்றி வேறு என்ன நினைத்தாலும், அது குறைந்தபட்சம், கிறிஸ்தவ எழுத்துக்களின் சாட்சியை மறுப்பவர்களுக்கு, இயேசுவின் வரலாற்றுத் தன்மையை நிறுவுகிறது. 'கிறிஸ்து-புராணம்,' ஆனால் அவர்கள் வரலாற்று ஆதாரங்களின் அடிப்படையில் அவ்வாறு செய்யவில்லை. கிறிஸ்துவின் சரித்திரம், ஜூலியஸ் சீசரின் சரித்திரம் போல் ஒரு நடுநிலையான வரலாற்றாசிரியருக்கு அச்சநிலையானது [சுயமாகத் தெரியும் rd]. அது இல்லை. 'கிறிஸ்து-புராணம்' கோட்பாடுகளைப் பரப்பும் வரலாற்றாசிரியர்கள். 9

கேள்விகள்

1. ஜூலியஸ் அஃப்ரிசினைஸ் மேற்கோள்காட்டி தாலஸ் இயேசுவின் சிலுவையில் அறையப்பட்டதை மத்தேயுஸ் உறுதிப்படுத்துகிறார்.

டி. \_\_\_\_ எஃப். \_\_\_\_

2. கிறிஸ்து “அதிகமான தண்டனையை அனுபவித்தார்” என்று ரோமானிய சரித்திராசிரியர் கொர்னேலியஸ் டாசிடஸ் எழுதினார்.  
T. \_\_\_\_\_ F. \_\_\_\_\_
3. கலிலி/யூதேயாவில் அசாதாரண சக்திகள் கொண்ட ஒரு மனிதர் வாழ்ந்தார் என்ற பைபிள் கணக்கை உறுதிப்படுத்தும் பைபிளின் வெளிப்புற ஆதாரங்களை கிறிஸ்தவர் அல்லாத எழுத்தாளர்கள் வழங்குகிறார்கள்.  
டி. \_\_\_\_\_ எஃப். \_\_\_\_\_
4. இயேசு பொன்டியஸ் பிலாத்துவால் சிலுவையில் அறையப்பட்டார் என்ற விவிலியக் கணக்கை எந்த ரோமானியரும் யூத வரலாற்றாசிரியர் மட்டுமே ஆதரிக்கவில்லை.  
டி. \_\_\_\_\_ எஃப். \_\_\_\_\_
5. பிலாத்து இயேசுவை சிலுவையில் அறையுமாறு கண்டனம் செய்ததையும், மூன்று நாட்களுக்குப் பிறகு இயேசு தம் சீடர்களுக்குத் தோன்றியதையும் ஜோசபஸ் தனது எழுத்துக்களில் கவனித்தார்.  
டி. \_\_\_\_\_ எஃப். \_\_\_\_\_

1. FF Buce, புதிய ஏற்பாட்டு ஆவணங்கள், Eerdmens, ப. 113.
2. எட்வர்ட் சி. வார்டன், கிறிஸ்தவம்: வரலாற்றின் தெளிவான வழக்கு ஹோவர்ட் பக். 7.
3. பிரிட்டிஷ் அருங்காட்சியகம் சிரியாக் செல்வி, FF புரூஸ், புதிய ஏற்பாட்டிற்கு வெளியே இயேசு மற்றும் கிறிஸ்தவ தோற்றம், ப. 31.
4. அன்னல்ஸ் அண்ட் தி ஹிஸ்டரிஸ், 15:44. பிரிட்டானிகா கிரேட் புக்ஸ், தொகுதி. 15, பக். 168.
5. நிருபங்கள், 10:96.
6. கிளாடியஸ் வாழ்க்கை, 25:4
7. எட்வர்ட் சி. வார்டன், கிறித்துவம்: எ கிளியர் கேஸ் ஆஃப் ஹிஸ்டரி, ஹோவர்ட் பக். 11.
8. பழம்பொருட்கள், 18,3. 3.
9. FF புரூஸ், புதிய ஏற்பாட்டு ஆவணங்கள். பி. 119. மேற்கூறிய அனைத்தையும் எட்வர்ட் சி. வார்டன் தனது கிறிஸ்தவம்: எ கிளியர் கேஸ் ஆஃப் ஹிஸ்டரி புத்தகத்தில் மேற்கோள் காட்டியுள்ளார்.

## இயேசுவின் ஆரம்பகால வாழ்க்கை

பாடம் 3

ஏசாயா தீர்க்கதரிசி மூலம் கடவுள் கூறினார்: "கர்த்தர் தாமே உங்களுக்கு ஒரு அடையாளத்தைத் தருவார்: கன்னிப்பெண் குழந்தை பெற்று ஒரு மகனைப் பெற்றெடுப்பார், அவரை இம்மானுவேல் என்று அழைப்பார்" (ஏசாயா 7:14).

பின்னர் கடவுள் கேபிரியேல் தூதரை, கலிலேயாவிலுள்ள நாசரேத் என்ற நகரத்திற்கு அனுப்பினார், தாவீதின் வம்சாவளியைச் சேர்ந்த ஜோசப் என்ற நபருடன் திருமணம் செய்வதாக உறுதியளிக்கப்பட்ட ஒரு கன்னிப் பெண்ணிடம். அந்த கன்னியின் பெயர் மேரி. தேவதூதன் அவளிடம் சென்று, "அருள்மிக்கவளே, வாழ்த்துக்கள்! கர்த்தர் உன்னுடனே இருக்கிறார் (லூக்கா 1:26-28).

அவருடைய தாயார் மேரி ஜோசப்புடன் திருமணம் செய்து கொள்வதாக உறுதியளித்தார், ஆனால் அவர்கள் ஒன்றாக வருவதற்கு முன்பு, அவர் பரிசுத்த ஆவியின் மூலம் குழந்தையுடன் இருப்பது கண்டறியப்பட்டது. ஜோசப் அவருடைய கணவன் ஒரு நீதிமான் என்பதால், அவளை பொது அவமானத்திற்கு ஆளாக்க விரும்பவில்லை, அவளை அமைதியாக விவாகரத்து செய்ய அவன் மனதில் இருந்தான். ஆனால் அவர் இதைப் பரிசீலித்தபின், கர்த்தருடைய தூதர் அவருக்குக் கனவில் தோன்றி, "தாவீதின் மகன் ஜோசப், மரியாளை உங்கள் வீட்டிற்கு அழைத்துச் செல்ல பயப்படாதே, ஏனென்றால் அவளுக்குள் கருவுற்றது பரிசுத்த ஆவியானவர். அவள் ஒரு மகனைப் பெற்றெடுப்பாள், நீங்கள் அவருக்கு இயேசு என்று பெயரிடுவீர்கள், ஏனென்றால் அவர் தம் மக்களை அவர்களின்

பாவங்களிலிருந்து காப்பாற்றுவார் (மத்தேயு 1:18-21).

"கன்னிப் பெண் குழந்தை பெற்று ஒரு மகனைப் பெறுவாள், அவனை இம்மானுவேல் என்று அழைப்பார்கள்" - அதாவது கடவுள் நம்முடன் இருக்கிறார் (மத்தேயு 1:23).

### பிறப்பு

அந்த நாட்களில் சீசர் அகஸ்டஸ் ரோமானிய உலகம் முழுவதும் மக்கள் தொகை கணக்கெடுப்பு நடத்தப்பட வேண்டும் என்று ஆணையிட்டார். (சூய்ரினியஸ் சிரியாவின் ஆளுநராக இருந்தபோது நடந்த முதல் மக்கள்தொகை கணக்கெடுப்பு இதுவாகும்.) மேலும் அனைவரும் பதிவு செய்ய அவரவர் சொந்த ஊருக்குச் சென்றனர். யோசேப்பும் கலிலேயாவிலுள்ள நாசரேத் பட்டணத்திலிருந்து யூதேயாவுக்கும் தாவீதின் பட்டணமான பெத்லகேமுக்கும் போனான்; அவருக்கு திருமணமாகி ஒரு குழந்தையை எதிர்பார்க்கும் மேரியிடம் பதிவு செய்ய அவர் அங்கு சென்றார். அவர்கள் அங்கே இருந்தபோது, குழந்தை பிறக்கும் நேரம் வந்தது, அவள் தன் முதல் குழந்தையாக ஒரு மகனைப் பெற்றெடுத்தாள். சத்திரத்தில் அவர்களுக்கு இடமில்லாததால், அவள் அவனைத் துணியால் போர்த்தி, தொழுவத்தில் வைத்தாள் (லூக்கா 2:1-7).

### எகிப்துக்கு எஸ்கேப்

யூதேயாவிலுள்ள பெத்லகேமில் இயேசு பிறந்த பிறகு, ஏரோது அரசன் காலத்தில், கிழக்கிலிருந்து மாகி [ஞானிகள் NKJV] எருசலேமுக்கு வந்து, 'யூதர்களுக்கு அரசனாகப் பிறந்தவர் எங்கே? அவருடைய நட்சத்திரத்தை கிழக்கில் பார்த்தோம், அவரை வணங்க வந்தோம். ஏரோது ராஜா இதைக் கேட்டபோது, அவனும் அவனோடிருந்த எருசலேமும் கலங்கினான் (மத்தேயு 2:1-3).

ஏரோதுவிடம் திரும்பிச் செல்ல வேண்டாம் என்று கனவில் எச்சரிக்கப்பட்டு, அவர்கள் வேறு வழியில் தங்கள் நாட்டிற்குத் திரும்பினர். அவர்கள் சென்றதும், ஆண்டவரின் தூதர் யோசேப்புக்கு கனவில் தோன்றினார். "எழுந்திரு" என்று அவன் கூறினான், "குழந்தையையும் அவன் தாயையும் அழைத்துக்கொண்டு எகிப்துக்குத் தப்பிச் செல்லுங்கள். நான் சொல்லும் வரை அங்கேயே இருங்கள், ஏனென்றால் ஏரோது குழந்தையைக் கொல்லத் தேடப் போகிறான்" (மத்தேயு 2:12-13).

### நாசரேத்துக்கு வீடு திரும்புதல்

ஏரோது இறந்த பிறகு, கர்த்தருடைய தூதன் எகிப்தில் யோசேப்புக்கு கனவில் தோன்றி, "எழுந்து, குழந்தையையும் அதன் தாயையும் அழைத்துக்கொண்டு இஸ்ரவேல் தேசத்திற்குப் போ, குழந்தையின் உயிரைக் கொல்ல முயற்சித்தவர்கள் இறந்துவிட்டார்கள். ." அவன் எழுந்து, பிள்ளையையும் தாயையும் கூட்டிக்கொண்டு இஸ்ரவேல் தேசத்துக்குப் போனான். ஆனால் யூதேயாவில் தன் தகப்பனாகிய ஏரோதுக்குப் பதிலாக அர்கெலாஸ் ராஜாவாகிறதைக் கேள்விப்பட்டபோது, அங்கே போக பயந்தான். கனவில் எச்சரிக்கப்பட்டு, கலிலேயா மாவட்டத்திற்குப் புறப்பட்டு, நாசரேத் என்னும் ஊருக்குச் சென்று வசித்தார். "அவன் நசரேயன் என்று அழைக்கப்படுவான்" (மத்தேயு 2:19-23) என்று தீர்க்கதரிசிகள் மூலம் சொன்னது நிறைவேறியது.

### இளைஞர்கள்

ஒவ்வொரு வருடமும் பாஸ்கா பண்டிகைக்காக அவருடைய பெற்றோர் எருசலேமுக்குச் சென்றனர். அவருக்குப் பன்னிரண்டு வயதாக இருந்தபோது, வழக்கப்படி விருந்துக்குச் சென்றார்கள். விருந்து முடிந்து, அவனது பெற்றோர் வீடு திரும்பியபோது, சிறுவன் இயேசு எருசலேமில் தங்கியிருந்தார், ஆனால் அவர்கள் அதை அறியவில்லை. அவர் தங்கள் நிறுவனத்தில் இருப்பதாக நினைத்து, அவர்கள் ஒரு நாள் பயணம் செய்தனர். பின்னர் அவர்கள் உறவினர்கள் மற்றும் நண்பர்களிடையே அவரைத் தேடத் தொடங்கினர். அவர்கள் அவரைக் காணாததால், அவரைத் தேடி எருசலேமுக்குத் திரும்பிச் சென்றனர். மூன்று



நாட்களுக்குப் பிறகு, அவர்கள் அவரைக் கோவில் நீதிமன்றங்களில், ஆசிரியர்கள் மத்தியில் அமர்ந்து, அவர்கள் சொல்வதைக் கேட்டு, அவர்களிடம் கேள்விகள் கேட்பதைக் கண்டார்கள். அவரைக் கேட்ட அனைவரும் அவருடைய புரிதலையும் பதில்களையும் கண்டு வியந்தனர். அவரைப் பார்த்த பெற்றோர் அதிர்ச்சியடைந்தனர். அவனுடைய தாய் அவனிடம், “மகனே, ஏன் எங்களை இப்படி நடத்துகிறாய்? நானும் உன் அப்பாவும் உன்னை ஆவலுடன் தேடிக்கொண்டிருக்கிறோம்”. “ஏன் என்னைத் தேடினாய்?” அவர் கேட்டார். “நான் என் தந்தையின் வீட்டில் [தொழில் NKJV] இருக்க வேண்டும் என்பது உங்களுக்குத் தெரியாதா” (லூக்கா 2:41-49)?

பின்னர் அவர் அவர்களுடன் நாசரேத்துக்குச் சென்று அவர்களுக்குக் கீழ்ப்படிந்தார். ஆனால் அவனுடைய தாய் இவற்றையெல்லாம் தன் இதயத்தில் பொக்கிஷமாக வைத்திருந்தாள். மேலும் இயேசு ஞானத்திலும் வளர்ச்சியிலும், கடவுள் மற்றும் மனிதர்களின் ஆதரவிலும் வளர்ந்தார் (லூக்கா 2:51-52).

கேள்விகள்

1. மேரி ஜோசப்புடன் திருமணம் செய்து கொள்வதாக உறுதியளித்தார், ஆனால் அவர்கள் ஒன்றாக வருவதற்கு முன்பு, அவள் குழந்தையுடன் இருப்பது கண்டறியப்பட்டது.  
டி. \_\_\_\_ எஃப். \_\_\_\_
2. இயேசு யூதர்களின் அரசராக ஜெருசலேமில் பிறந்தார்.  
டி. \_\_\_\_ எஃப். \_\_\_\_
3. இயேசு ஆசாரிய பரம்பரையைச் சேர்ந்தவர், ஒரு லேவியர்.  
டி. \_\_\_\_ எஃப். \_\_\_\_
4. ஏரோதின் காரணமாக, ஜோசப் இயேசுவையும் அவரது தாயையும் எகிப்துக்கு அழைத்துச் சென்றார், ஏரோதின் மரணத்தைத் தொடர்ந்து அவர்கள் இஸ்ரேலுக்குத் திரும்பினர்.  
டி. \_\_\_\_ எஃப். \_\_\_\_
5. 12 வயதில் இயேசு ஆலய போதகர்களிடம் கேள்விகள் கேட்டார்.  
டி. \_\_\_\_ எஃப். \_\_\_\_

இயேசு தனது பணியைத் தொடங்குகிறார்

பாடம் 4

ஜான் பாப்டிசர் மூலம் ஞானஸ்நானம்

ஜான் பதிலளித்தார், "நான் தண்ணீரால் ஞானஸ்நானம் கொடுக்கிறேன், ஆனால் உங்களுக்குத் தெரியாத ஒருவர் உங்களிடையே நிற்கிறார். யோர்தானுக்கு அக்கரையில் யோவான் ஞானஸ்நானம் கொடுத்துக் கொண்டிருந்த பெத்தானியாவில் இவையெல்லாம் நடந்தன; மறுநாள் இயேசு தம்மிடம் வருவதைக் கண்ட யோவான், "இதோ, உலகத்தின் பாவத்தைச் சுமந்து தீர்க்கிற தேவ ஆட்டுக்குட்டி! எனக்கு பின்னால் வரும் ஒரு மனிதன் எனக்கு முன் இருந்ததால் என்னை மிஞ்சிவிட்டான்' என்று நான் சொன்னது இதுதான். நான் அவரை அறியவில்லை, ஆனால் நான் தண்ணீரால் ஞானஸ்நானம் கொடுக்க வந்ததற்குக் காரணம், அவர் இஸ்ரவேலுக்கு வெளிப்படுத்தப்பட வேண்டும் என்பதற்காகவே" (யோவான் 1:26-28).

பின்னர் யோவான் இவ்வாறு சாட்சியமளித்தார்: “ஆவியானவர் புறாவைப்போல வானத்திலிருந்து இறங்கி அவர்மேல் தங்கியிருப்பதைக் கண்டேன். தண்ணீரால் ஞானஸ்நானம் கொடுக்க என்னை அனுப்பியவர் என்னிடம், 'ஆவி இறங்கி வந்து

நிலைத்திருப்பதை நீ பார்க்கிறவனே பரிசுத்த ஆவியினால் ஞானஸ்நானம் கொடுப்பான்' என்று சொன்னாரே தவிர, நான் அவரை அறிந்திருக்க மாட்டேன். நான் பார்த்திருக்கிறேன், இவர் தேவனுடைய குமாரன் என்று சாட்சி கூறுகிறேன் (யோவான் 1:26-34).

### சாத்தானால் சோதிக்கப்பட்டது

பின்னர் இயேசு பிசாசினால் சோதிக்கப்படுவதற்காக ஆவியானவரால் பாலைவனத்திற்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்டார். நாற்பது பகலும் நாற்பது இரவும் உண்ணாவிரதம் இருந்து, அவர் பசியாக இருந்தார். சோதனையாளர் அவரிடம் வந்து, "நீங்கள் கடவுளின் மகனாக இருந்தால், இந்தக் கற்களை அப்பமாக மாற்றச் சொல்" என்றான். அதற்கு இயேசு, "மனுஷன் அப்பத்தினால் மாத்திரமல்ல, தேவனுடைய வாயிலிருந்து வருகிற ஒவ்வொரு வார்த்தையினாலும் பிழைப்பான் என்று எழுதியிருக்கிறதே" என்றார். பின்னர் பிசாசு அவரை புனித நகரத்திற்கு அழைத்துச் சென்று கோவிலின் மிக உயர்ந்த இடத்தில் நிறுத்தினார். "நீ தேவனுடைய குமாரனாக இருந்தால், உன்னைத் தாழ்த்திக்கொள். ஏனென்றால், அவர் உங்களைக் குறித்துத் தம்முடைய தூதர்களுக்குக் கட்டளையிடுவார், அவர்கள் உங்களைத் தங்கள் கைகளில் உயர்த்துவார்கள், அதனால் உங்கள் கால் கல்லில் அடிக்காதபடிக்கு எழுதப்பட்டிருக்கிறது. இயேசு அவனுக்குப் பிரதியுத்தரமாக: உன் தேவனாகிய கர்த்தரை சோதிக்காதே என்றும் எழுதியிருக்கிறது. மீண்டும், பிசாசு அவரை மிக உயர்மான மலைக்கு அழைத்துச் சென்று உலகின் அனைத்து ராஜ்யங்களையும் அவற்றின் சிறப்பையும் அவருக்குக் காட்டியது. "நீ என்னைப் பணிந்து வணங்கினால் இதையெல்லாம் உனக்குத் தருவேன்" என்றார். இயேசு அவனை நோக்கி, "சாத்தானே, என்னை விட்டு விலகு! உன் தேவனாகிய கர்த்தரைத் தொழுதுகொண்டு, அவருக்கு ஒருவருக்கே ஆராதனை செய்வாயாக என்று எழுதியிருக்கிறதே" என்றார். அப்பொழுது பிசாசு அவனை விட்டுப் பிரிந்தான், தேவதூதர்கள் வந்து அவனிடத்தில் சேர்ந்தார்கள் (மத்தேயு 4:1-11).

### அவரது பணி

பிசாசு இந்த சோதனையை எல்லாம் முடித்தபின், அவர் சரியான நேரம் வரை அவரை விட்டுவிட்டார். இயேசு ஆவியின் வல்லமையில் கலிலேயாவுக்குத் திரும்பினார், அவரைப் பற்றிய செய்தி கிராமங்கள் முழுவதும் பரவியது. அவர்களுடைய ஜெப ஆலயங்களில் அவர் கற்பித்தார், எல்லோரும் அவரைப் புகழ்ந்தார்கள். அவர் தான் வளர்க்கப்பட்ட நாசரேத்துக்குச் சென்றார், ஓய்வு நாளில் அவர் தனது வழக்கப்படி ஜெப ஆலயத்திற்குச் சென்றார். மேலும் வாசிக்க எழுந்து நின்றான். ஏசாயா தீர்க்கதரிசியின் சுருள் அவரிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டது. அதை அவிழ்த்துவிட்டு, 'ஏழைகளுக்கு நற்செய்தியைப் பிரசங்கிக்க அவர் என்னை அபிஷேகம் செய்தபடியால், கர்த்தருடைய ஆவி என்மேல் இருக்கிறது' என்று எழுதியிருந்த இடத்தைக் கண்டார். கைதிகளுக்கு விடுதலையையும், பார்வையற்றோருக்கு பார்வையை மீட்டெடுக்கவும், ஒடுக்கப்பட்டவர்களை விடுவிக்கவும், ஆண்டவரின் தயவின் ஆண்டை அறிவிக்கவும் அவர் என்னை அனுப்பினார். பிறகு அந்தச் சுருளைச் சுருட்டி, உதவியாளரிடம் திருப்பிக் கொடுத்துவிட்டு அமர்ந்தார்.

### அவரது உவமைகள்

உவமை என்பது பரலோக அர்த்தமுள்ள பூமிக்குரிய கதை என்று ஒருவர் கூறியுள்ளார். இயேசுவின் பல போதனைகள் உவமைகளில் செய்யப்பட்டதாகத் தெரிகிறது. கடவுளைப் பிரியப்படுத்த முயன்ற யூதர்கள் இந்த உவமைகளில் பலவற்றைப் புரிந்து கொள்ள முடியும், அதே நேரத்தில் பதவி, அதிகாரம், கௌரவம் மற்றும் பணத்தின் மீது அதிக அக்கறை கொண்ட மதத் தலைவர்களால் அவற்றின் அர்த்தத்தை புரிந்து கொள்ள முடியவில்லை.

### அவரது அற்புதங்கள்

அற்புதங்களின் நோக்கம் என்ன? இயேசு தம்மிடம் கவனத்தை ஈர்க்க முயன்றாரா, தம் நாட்டு மக்கள் தம்மை அரசனாக்க விரும்புகிறாரா அல்லது அபிஷேகம் செய்யப்பட்டவரை அனுப்புவதாகக் கடவுள் கொடுத்த வாக்குறுதியை நிறைவேற்றுகிறாரா?

பெரும்பாலும் திரளான மக்கள் இயேசுவைப் பின்தொடர்ந்தனர், ஒருவேளை ஆர்வத்தின் காரணமாக, "எனக்கு என்ன இருக்கிறது?" என்று பார்க்க முயன்றனர். அல்லது அரசராக இருந்தால் அரசியல் அதிகார ஆசையுடன். அவர் மேசியாவாக இருக்கலாம் என்று சிலர் நம்பியிருக்கலாம். அவருடைய அற்புதங்களுக்கு சாட்சிகளை மூன்று குழுக்களாகப் பிரிக்கலாம்:

#### அதிசயத்தைப் பெற்றவர்

நிச்சயமாக அனைவரும் மகிழ்ச்சியினாலும் மகிழ்ச்சியினாலும் நிறைந்து கடவுளை மிகவும் மகிமைப்படுத்தினார்கள். ஒரு குறிப்பிடத்தக்க விதிவிலக்கு பத்து தொழுநோயாளிகளை சுத்தப்படுத்தியது, அவர்களில் ஒன்பது பேர் கடவுளை மகிமைப்படுத்த திரும்பவில்லை.

#### அதிசயத்திற்கு சாட்சியாக இருப்பவர்கள்

சாட்சிகள் அதிசயத்தை மட்டும் கவனிக்கவில்லை; கடவுளின் சக்தியால் மட்டுமே இத்தகைய அற்புதங்களைச் செய்ய முடியும் என்பதைக் குறிப்பிட்டு மனிதனின் வரம்புகளை அவர்கள் உணர்ந்தனர். அவர்கள் கடவுளைப் புகழ்ந்து மகிமைப்படுத்தினர்.

#### மதத் தலைவர்கள்

மதத் தலைவர்கள் பொதுவாக வேதபாரகர்கள் மற்றும் பரிசேயர்கள் என்று குறிப்பிடப்பட்டனர். அவர்கள் செல்வம், அதிகாரம், கௌரவம் மற்றும் மனிதர்களின் புகழ் ஆகியவற்றைக் கொண்டிருந்தனர். இயேசு அவர்களுடைய தேசத்தையும், தங்கள் பதவியையும், அதிகாரத்தையும் அழிக்கப் போகிறார் என்று அவர்கள் நம்பினார்கள். இதன் விளைவாக, அவர் மேலிருந்து வந்தவர் என்றோ அல்லது அவர் செய்த அற்புதங்கள் கடவுளிடமிருந்து வந்தவை என்றோ ஒப்புக்கொள்ள மறுத்துவிட்டனர். பிசாசின் வல்லமையே அவர்களுக்குக் காரணம். அவர்கள் அவரைக் கொல்ல விரும்பினர், ஆனால் அவர் கடவுளிடமிருந்து வந்தவர் என்று நம்பும் மக்களுக்கு அஞ்சினர். இறுதியாக, அவர்கள் தங்களுடைய சொந்த மரபுகள் மற்றும் சட்டங்கள் பலவற்றை மீறினார்கள், (ஓய்வுநாளில் விசாரணை, பொய் சாட்சிகளைத் தேடி, அவரைப் பிடிப்பதற்காகப் பணம் கொடுத்தனர், ஆனால் அது "இரத்தப் பணம்" என்று ஒப்புக்கொண்டு திரும்பியபோது அதை மறுத்தனர்). இறுதியில், "அவர் சிலுவையில் இருந்து இறங்கி வரட்டும், நாங்கள் அவரை நம்புவோம்" என்று சொன்னார்கள்.

#### அவரது எதிரிகள்

கிறிஸ்துவின் பூமிக்குரிய ஊழியத்தின் போது அவரை எதிர்த்தவர்களையும் அவருடைய உயிர்த்தெழுதல் மற்றும் பரமேறுதலைத் தொடர்ந்து அவருடைய தேவாலயத்தை எதிர்த்தவர்களையும் வேதங்கள் அடையாளம் காட்டுகின்றன.

#### ஏரோது (பெரியவர்)

"யூதர்களின் அரசனாகப் பிறந்தவர் எங்கே? அவருடைய நட்சத்திரத்தை கிழக்கில் பார்த்தோம், அவரை வணங்க வந்தோம். ... இதைக் கேட்ட ஏரோது ராஜா கலக்கமடைந்தார் ... அவர்களை பெதலகேமுக்கு அனுப்பி, "நீங்கள் சென்று குழந்தையை கவனமாகத் தேடுங்கள். நீங்கள் அவரைக் கண்டவுடன் என்னிடம் தெரிவிக்கவும், அதனால் நானும் சென்று அவரை வணங்குவேன். ... தான் மந்திரவாதிகளால் ஏமாற்றப்பட்டதை ஏரோது உணர்ந்தபோது, அவர் கோபமடைந்தார், மேலும் அவர் கற்றுக்கொண்ட நேரத்திற்கு ஏற்ப பெதலகேம் மற்றும் அதன் சுற்றுப்புறத்தில் உள்ள இரண்டு வயது மற்றும் அதற்கு குறைவான சிறுவர்கள் அனைவரையும் கொல்ல உத்தரவிட்டார். மாகி (மத்தேயு 2:2-3; 8, 16 NIV).

#### பிசாசு (சாத்தான்)

பின்னர் இயேசு பிசாசினால் சோதிக்கப்படுவதற்காக ஆவியானவரால் பாலைவனத்திற்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்டார். நாற்பது பகலும் நாற்பது இரவும் உண்ணாவிரதம் இருந்து, அவர் பசியாக இருந்தார். சோதனையாளர் அவரிடம் வந்து, "நீங்கள் கடவுளின் குமாரன் என்றால்," ... மீண்டும், பிசாசு அவரை மிக உயர்ந்த மலைக்கு அழைத்துச் சென்று உலகின் அனைத்து ராஜ்யங்களையும் அவற்றின் மகிமையையும் அவருக்குக் காட்டினார். "நீங்கள் என்னைப் பணிந்து வணங்கினால் இதையெல்லாம் நான் உங்களுக்குத் தருவேன்" என்றார். இயேசு அவனிடம், "சாத்தானே, என்னைவிட்டு அகன்று போ! ஏனெனில், 'உன் கடவுளாகிய ஆண்டவரைத் தொழுது, அவரையே ஆராதிக்க வேண்டும்' என்று எழுதப்பட்டிருக்கிறது." பிசாசு அவரை விட்டுப் பிரிந்தது, தேவதூதர்கள் வந்து அவருக்குச் சென்றார்கள் (மத்தேயு 4:1-3; 8-11).

நாசரேத்தின் குடிமக்கள்(சொந்த ஊர் மக்கள்)

இப்போது இயேசு இந்த உவமைகளை முடித்தபின், அவர் அங்கிருந்து புறப்பட்டார். அவர் தம்முடைய தேசத்திற்கு வந்தபோது, அவர்களுடைய ஜெப ஆலயத்தில் அவர்களுக்குக் கற்பித்தார், அவர்கள் ஆச்சரியப்பட்டு, 'இவனுக்கு இந்த ஞானமும் இந்த வல்லமையும் எங்கிருந்து கிடைத்தது? இது தச்சரின் மகன் அல்லவா? அவருடைய தாய் மரியாள் என்று அழைக்கப்படவில்லையா? மற்றும் அவரது சகோதரர்கள் ஜேம்ஸ், ஜோஸ், சைமன் மற்றும் யூதாஸ்? அவருடைய சகோதரிகளே, அவர்கள் அனைவரும் நம்முடன் இல்லையா? இவனுக்கு இதெல்லாம் எங்கிருந்து கிடைத்தது?' எனவே, அவர்கள் அவர் மீது கோபமடைந்தனர் (மத்தேயு 13:53-57 NKJV).

யூதாஸ் இஸ்காரியோட்(அப்போஸ்தலர்களில் ஒருவர்)

அப்பொழுது பன்னிருவரில் ஒருவரான யூதாஸ்காரியோத்து என்பவர் பிரதான ஆசாரியர்களிடம் சென்று, "நான் இவரை உங்களிடம் ஒப்படைத்தால் எனக்கு என்ன தருவீர்கள்?" என்று கேட்டான். அவர்கள் அவருக்கு முப்பது வெள்ளிக்காசுகளை எண்ணினார்கள். எனவே, அந்த நேரத்திலிருந்து அவர் அவரைக் காட்டிக்கொடுக்கும் வாய்ப்பைத் தேடினார் (மத்தேயு 26:14-16 26:3-4 NKJV).

பரிசேயர்கள், பிரதான ஆசாரியர்கள், மூப்பர்கள், வேதபாரகர்கள் மற்றும் சபை

அவர்கள் வெளியே சென்றபோது, இதோ, ஊமையும் பேய் பிடித்தவனுமான ஒரு மனிதனை அவரிடத்தில் கொண்டுவந்தார்கள். பேய் துரத்தப்பட்டதும் ஊமையன் பேசினான். திரளான மக்கள் ஆச்சரியப்பட்டு, "இஸ்ரவேலில் இப்படிப் பார்த்ததில்லை!" என்றார்கள். ... ஆனால் பரிசேயர்கள், "அவர் பேய்களின் தலைவரால் பேய்களைத் துரத்துகிறார்" என்றார்கள். ... இதோ, வாடிய கையுடன் ஒரு மனிதன் இருந்தான். அவர்கள் அவரிடம், "ஓய்வுநாளில் குணமாக்குவது முறையா?" என்று கேட்டார்கள். - அவர்கள் அவரைக் குற்றம் சாட்டுவதற்காக. அப்பொழுது அவர் அவர்களை நோக்கி, "உங்களில் ஒரு ஆடு ஒருவன் இருக்கிறான், அது ஓய்வுநாளில் ஒரு குழியில் விழுந்தால், அதைப் பிடித்து அதை வெளியே எடுக்க மாட்டான்? அப்படியானால், ஒரு மனிதன் எவ்வளவு மதிப்பு வாய்ந்தவன்? ஆட்டைக் காட்டிலும்? பிறகு அந்த மனிதனை நோக்கி, "உன் கையை நீட்டு" என்றார். அவர் அதை நீட்டினார், அது மற்றதைப் போலவே முழுமையாக மீட்டெடுக்கப்பட்டது. அப்பொழுது பரிசேயர்கள் புறப்பட்டு, அவரை எப்படி அழிக்கலாம் என்று அவருக்கு விரோதமாகச் சதி செய்தார்கள். ... பிரதான ஆசாரியர்களும் பரிசேயர்களும் அவருடைய உவமைகளைக் கேட்டபோது, அவர் தங்களைக் குறித்துப் பேசுகிறார் என்று உணர்ந்தார்கள். ஆனால் அவர்கள் அவர்மீது கைகளை வைக்க முயன்றபோது, அவர்கள் திரளான மக்களைப் பார்த்து பயந்தார்கள், ஏனென்றால் அவர்கள் அவரை ஒரு தீர்க்கதரிசியாக எடுத்துக் கொண்டனர் (மத்தேயு 9:32-34; 12:10-14; 21:45-46 NKJV).

பின்பு இயேசு ஜனங்களிடமும் தம்முடைய சீஷர்களிடமும் பேசினார்: "வேதபாரகரும் பரிசேயரும் மோசேயின் இருக்கையில் அமர்ந்திருக்கிறார்கள். ஆகையால், அவர்கள்

உன்னிடம் எதைக் கடைப்பிடிக்கச் சொன்னாலும், அதைக் கவனித்துச் செய், ஆனால் அவர்களுடைய செயல்களின்படி செய்யாதே; ஏனென்றால், அவர்கள் சொல்கிறார்கள், செய்ய வேண்டாம்" ... "ஆனால், மறைநூல் அறிஞர்களே, பரிசேயர்களே, உங்களுக்கு ஐயோ! நீங்கள் மனிதர்களுக்கு விரோதமாக பரலோகராஜ்யத்தை அடைத்துவிட்டீர்கள்; ஏனென்றால், நீங்கள் உள்ளே நுழையவும் இல்லை, உள்ளே நுழைபவர்களை அனுமதிக்கவும் இல்லை." ... பிறகு தலைமைக் குழுக்களும், மறைநூல் அறிஞர்களும், ஜனங்களின் மூப்பர்களும் காய்பா என்று அழைக்கப்பட்ட பிரதான ஆசாரியனின் அரண்மனையில் கூடினர். , மற்றும் இயேசுவை சூழ்ச்சியால் அழைத்துச் சென்று கொல்ல திட்டமிட்டார் (மத்தேயு 23:1-3; 13-14 NKJV).

இயேசுவைப் பிடித்திருந்தவர்கள், அவரைப் பிரதான ஆசாரியனாகிய காய்பாவிடம் அழைத்துச் சென்றார்கள், அங்கே வேதபாரகரும் மூப்பர்களும் கூடியிருந்தார்கள். ஆனால் பேதுரு அவரைப் பின்தொடர்ந்து தலைமைக் குழுவின் முற்றத்திற்குத் தூரத்தில் சென்றார். அவர் உள்ளே சென்று முடிவைக் காண வேலைக்காரர்களுடன் அமர்ந்தார். தலைமைக் குழுக்களும், மூப்பர்களும், ஆலோசனைச் சங்கத்தார் அனைவரும் இயேசுவைக் கொலைசெய்ய அவருக்கு எதிராகப் பொய்ச் சாட்சியைத் தேடினார்கள், ஆனால் ஒருவரும் கிடைக்கவில்லை. பல பொய் சாட்சிகள் வந்தாலும், அவர்கள் ஒருவரையும் காணவில்லை (மத்தேயு 26:57-60 NKJV).

கேள்விகள்

1. இயேசு இரகசியமாகச் செய்த அற்புதங்கள்.

டி. \_\_\_\_ எஃப். \_\_\_\_

2. இயேசுவின் எதிரிகள் யார்?

அ. \_\_\_\_ சாதாரண மனிதன்

பி. \_\_\_\_ மதத் தலைவர்கள்

3. யூதர்கள் மதத் தலைவர்கள் நம்ப மறுத்ததால்

அ. \_\_\_\_ அவர் செய்த அற்புதங்கள் எதையும் அவர்கள் காணவில்லை

பி. \_\_\_\_ அவர்கள் பதவி மற்றும் கௌரவத்தில் அதிக ஆர்வம் காட்டினார்கள்

சி. \_\_\_\_ அவர்களுடைய பாவ நிலையைப் பற்றி இயேசு ஒருபோதும் அவர்களிடம் சொல்லவில்லை

4. ஈசியா இயேசு என்று தீர்க்கதரிசனம் கூறினார்

அ. \_\_\_\_ ஏழைகளுக்கு நற்செய்தியை அறிவிக்கவும்

பி. \_\_\_\_ கைதிகளுக்கு சுதந்திரத்தை அறிவிக்கவும்

சி. \_\_\_\_ பார்வையற்றவர்களுக்கு பார்வையை மீட்டெடுக்கவும்

டி. \_\_\_\_ ஒடுக்கப்பட்டவர்களை விடுவிக்கவும்

இ. \_\_\_\_ ஆண்டவரின் ஆண்டை அறிவிக்கவும்

ஈ. \_\_\_\_ மேலே உள்ள அனைத்தும்

ஜி. \_\_\_\_ a, b மற்றும் c

5. சாத்தான் இயேசுவைச் சோதித்தான் ஆஇயேசு தனது சோதனைகளுக்கு அடிபணியவில்லை.

டி. \_\_\_\_ எஃப். \_\_\_\_

பாவநிவாரண பலி – இயேசுவின் பரிகார பலி

பாடம் 5

## கைது செய்

இயேசு தம்மிடம் வந்திருந்த தலைமைக் குழுக்கள், கோவில் காவலர் மற்றும் பெரியவர்களிடம், 'நீங்கள் வாங்களோடும் தடிகளோடும் வந்திருக்க நான் கலகம் நடத்துகிறேனா? ஒவ்வொரு நாளும் நான் உன்னுடனே ஆலயத்தில் இருந்தேன், நீ என்மேல் கை வைக்கவில்லை. ஆனால் இது உங்கள் நேரம்-இருள் ஆட்சி செய்யும் நேரம். பின்னர் அவரைப் பிடித்து, அவரை அழைத்துச் சென்று தலைமைக் குழுவின் வீட்டிற்கு அழைத்துச் சென்றனர் (லூக்கா 22:52-54).

## யூதர்கள் போலி விசாரணை

இயேசுவைக் காத்துக்கொண்டிருந்தவர்கள் கேலி செய்து அடிக்க ஆரம்பித்தார்கள். அவர்கள் அவரைக் கண்ணை மூடிக்கொண்டு, "தீர்க்கதரிசனம் சொல்லுங்கள்! உன்னை அடித்தது யார்?" மேலும் அவர்கள் அவரை இழிவாகப் பலவற்றையும் கூறினர். விடியற்காலையில் ஜனங்களின் மூப்பர்களின் ஆலோசனைச் சங்கம், பிரதான ஆசாரியர்களும், வேதபாரகர்களும் கூடி, இயேசுவை அவர்களுக்கு முன்பாக அழைத்துச் சென்றார்கள். "நீங்கள் கிறிஸ்துவாக இருந்தால் எங்களிடம் கூறுங்கள்" என்றார்கள். அதற்கு இயேசு, "நான் உங்களிடம் சொன்னால் நீங்கள் என்னை நம்பமாட்டீர்கள், நான் உங்களிடம் கேட்டால் நீங்கள் பதில் சொல்லமாட்டீர்கள். ஆனால் இனிமேல், மனுஷகுமாரன் வல்லமையுள்ள தேவனுடைய வலதுபாரிசத்தில் வீற்றிருப்பார்." அவர்கள் அனைவரும், "அப்படியானால் நீங்கள் கடவுளின் மகனா?" என்று கேட்டார்கள். அதற்கு அவர், "நான் சொல்வது சரிதான்" என்றார். அப்போது அவர்கள், 'எங்களுக்கு மேலும் சாட்சி ஏன் தேவை? அவருடைய உதடுகளிலிருந்தே அதைக் கேட்டோம்' (லூக்கா 22:63-71).

## ரோமன் விசாரணை

பிலாத்து மீண்டும் அரண்மனைக்குள் சென்று, இயேசுவை வரவழைத்து, "நீ யூதர்களின் அரசனா?" என்று கேட்டார். "அது உங்கள் சொந்த யோசனையா அல்லது என்னைப் பற்றி மற்றவர்கள் உங்களிடம் பேசினார்களா?" என்று இயேசு கேட்டார். "நான் ஒரு யூதனா?" பிலாத்து பதிலளித்தார். "உன் மக்களும் தலைமைக் குழுக்களும் தான் உன்னை என்னிடம் ஒப்படைத்தார்கள். நீ என்ன செய்தாய்?" இயேசு, "என் ராஜ்யம் இவ்வுலகத்திற்குரியதல்ல. அப்படி இருந்தால், யூதர்களால் நான் கைது செய்யப்படுவதைத் தடுக்க என் ஊழியர்கள் போராடுவார்கள். ஆனால் இப்போது என் ராஜ்யம் வேறொரு இடத்தில் இருந்து வருகிறது. "அப்படியானால் நீங்கள் ஒரு ராஜா!" என்றார் பிலாத்து. அதற்கு இயேசு, "நான் அரசன் என்று நீங்கள் சொல்வது சரிதான். உண்மையில், இந்த காரணத்திற்காக நான் பிறந்தேன், இதற்காக நான் உலகத்திற்கு வந்தேன், சத்தியத்திற்கு சாட்சியமளிக்க. சத்தியத்தின் பக்கம் உள்ள அனைவரும் எனக்குச் செவிசாய்க்கின்றனர்" (யோவான் 18:33-37)

பிலாத்து தலைமைக் குழுக்களையும், ஆட்சியாளர்களையும், மக்களையும் கூட்டி, அவர்களிடம், "இவனைக் கிளர்ச்சிக்குத் தூண்டுபவராக நீங்கள் என்னிடம் கொண்டு வந்தீர்கள். நான் அவரை உங்கள் முன்னிலையில் விசாரித்தேன், அவர் மீதான உங்கள் குற்றச்சாட்டுகளுக்கு எந்த ஆதாரமும் இல்லை. ஏரோதுவும் இல்லை, ஏனென்றால் அவர் அவரை நம்மிடம் திருப்பி அனுப்பினார்; நீங்கள் பார்க்க முடியும், அவர் மரணத்திற்கு தகுதியான எதையும் செய்யவில்லை. எனவே, நான் அவனைத் தண்டித்து விட்டு விடுதலை செய்வேன்" என்றார். அவர்கள் ஒரே குரலில், "இந்த மனிதனை விட்டு விடுங்கள்! பரபாளை எங்களிடம் விடுதலை செய்!" (பரபாஸ் நகரத்தில் ஒரு கிளர்ச்சிக்காகவும் கொலைக்காகவும் சிறையில் தள்ளப்பட்டார்.) இயேசுவை விடுவிக்க விரும்பி, பிலாத்து மீண்டும் அவர்களிடம் முறையிட்டார். ஆனால் அவர்கள், "சிலுவையில் அறையுங்கள்! சிலுவையில் அறையு!" மூன்றாவது முறையாக அவர் அவர்களிடம் பேசினார்: "ஏன்? இந்த மனிதன் என்ன குற்றம் செய்தான்? மரண தண்டனைக்கான எந்த காரணத்தையும் நான் அவரிடம் காணவில்லை. எனவே,

பிலாத்து நீதிபதியின் இருக்கையில் அமர்ந்திருந்தபோது, அவனுடைய மனைவி அவனுக்குச்

செய்தி அனுப்பினாள்: "அந்த அப்பாவி மனிதனுடன் ஒன்றும் செய்யாதே, அவனால் நான் இன்று கனவில் மிகவும் கஷ்டப்பட்டேன்" (மத்தேயு 27:19).

கூட்டத்தை திருப்திப்படுத்த விரும்பி, பிலாத்து பரபாசை அவர்களுக்கு விடுவித்தான். அவர் இயேசுவை கசையடியால் அடித்து, சிலுவையில் அறையும்படி ஒப்படைத்தார் (மாற்கு 15:15).

### சிலுவை மரணம்

படைவீரர்கள் இயேசுவை அரண்மனைக்கு (அதாவது ப்ரீடோரியம்) அழைத்துச் சென்று படைவீரர்களின் முழுக் குழுவையும் அழைத்தனர். அவர்கள் அவருக்கு ஊதா நிற அங்கியை அணிவித்தனர், பின்னர் முள் கிரீடத்தை முறுக்கி அவருக்கு வைத்தார்கள். அவர்கள் அவரை நோக்கி, "யூதர்களின் ராஜாவே, வாழ்க!" என்று அழைக்க ஆரம்பித்தார்கள். மீண்டும் மீண்டும் ஒரு தடியால் அவன் தலையில் அடித்துத் துப்பினார்கள். அவருக்கு காலில் விழுந்து அஞ்சலி செலுத்தினர். அவர்கள் அவரைக் கேலி செய்தபின், ஊதா நிற அங்கியைக் கழற்றி, அவருடைய ஆடைகளை அவருக்கு உடுத்தினார்கள். பின்னர் அவர்கள் அவரை சிலுவையில் அறைய வெளியே அழைத்துச் சென்றார்கள் (மாற்கு 15:15-20).

அவர்கள் கொல்கொத்தா (அதாவது மண்டை ஓட்டின் இடம்) என்ற இடத்திற்கு வந்தனர். அங்கே அவர்கள் இயேசுவுக்கு பித்தம் கலந்த திராட்சரசத்தை குடிக்க கொடுத்தார்கள்; ஆனால் அதை ருசித்து பார்த்த அவர் அதை குடிக்க மறுத்துவிட்டார். அவரைச் சிலுவையில் அறைந்தபின், சீட்டுப்போட்டு அவருடைய ஆடைகளைப் பங்கிட்டார்கள். உட்கார்ந்து, அங்கே அவரைக் கண்காணித்தார்கள். அவருடைய தலைக்கு மேல் அவருக்கு எதிராக எழுதப்பட்ட குற்றச்சாட்டை வைத்தார்கள்: இது யூதர்களின் ராஜாவாகிய இயேசு (மத்தேயு 27:33-37).

அவர்கள் அவரை சிலுவையில் அறைந்தபோது அது மூன்றாவது மணி நேரம் [9:00 AM]. அவர் மீதான குற்றச்சாட்டின் எழுத்துப்பூர்வ அறிவிப்பு: யூதர்களின் ராஜா (மாற்கு 15:25-27).

ஆறாம் மணி நேரத்தில் [மதியம்] ஒன்பதாம் மணி வரை தேசம் முழுவதும் இருள் சூழ்ந்தது. ஒன்பதாம் மணி நேரத்தில் இயேசு உரத்த குரலில், "எலோயி, எலோயி, லாமா சபக்தானி?" - அதாவது, என் கடவுளே, என் கடவுளே, ஏன் என்னைக் கைவிட்டீர் (மாற்கு 15:33-34)?

அருகில் நின்றவர்களில் சிலர் இதைக் கேட்டபோது, "எலியாவைக் கூப்பிடுகிறான் கேள்" என்றார்கள். ஒரு மனிதன் ஓடி, ஒரு கடற்பாசியில் மது வினிகரை நிரப்பி, அதை ஒரு குச்சியில் வைத்து, அதை இயேசுவிடம் குடிக்கக் கொடுத்தான். "இப்போது அவனை விட்டுவிடு. அவனை இறக்க எலியா வருவானா என்று பார்ப்போம்" என்றார். உரத்த அழகையுடன், இயேசு தனது இறுதி மூச்சு. கோயிலின் திரை மேலிருந்து கீழாக இரண்டாகக் கிழிந்தது. அங்கே இயேசுவுக்கு முன்பாக நின்றிருந்த நூற்றுவர் தலைவன், அவருடைய கூக்குரலைக் கேட்டு, அவர் இறந்ததைக் கண்டு, "நிச்சயமாக இவன் தேவனுடைய குமாரன் (மாற்கு 15:35-39)!

அது தயாரிப்பு நாள் (அதாவது ஓய்வுநாளுக்கு முந்தைய நாள்). மாலை நெருங்கியதும், அரிமத்தியாவைச் சேர்ந்த யோசேப்பும், தேவ ராஜ்யத்திற்காகக் காத்திருந்தவருமான, ஆலோசனைச் சங்கத்தின் முக்கிய உறுப்பினர், பிலாத்துவிடம் தைரியமாகச் சென்று இயேசுவின் உடலைக் கேட்டார். அவர் ஏற்கனவே இறந்துவிட்டதைக் கேட்டு பிலாத்து ஆச்சரியப்பட்டார். நூற்றுவர் தலைவனை அழைத்து, இயேசு ஏற்கனவே இறந்துவிட்டாரா என்று கேட்டார். நூற்றுவர் தலைவரிடம் அது அப்படித்தான் என்று அறிந்ததும், அவர் உடலை யோசேப்புக்குக் கொடுத்தார். எனவே யோசேப்பு கைத்தறி துணியை வாங்கி, உடலைக் கீழே இறக்கி, துணியால் போர்த்தி, பாறையில் வெட்டப்பட்ட கல்லறையில் வைத்தார். பின்னர் அவர் கல்லறையின் நுழைவாயிலுக்கு எதிராக ஒரு கல்லை உருட்டினார் (மாற்கு 15:42-46).

### உயிர்த்தெழுதல்

ஓய்வநாளாக்குப் பிறகு, வாரத்தின் முதல் நாள் விடியற்காலையில், மகதலேனா மரியாவும் மற்ற மரியாவும் கல்லறையைப் பார்க்கச் சென்றனர். ஒரு பயங்கரமான நிலநடுக்கம் ஏற்பட்டது, ஏனென்றால் கர்த்தருடைய தூதர் வானத்திலிருந்து இறங்கி வந்து, கல்லறைக்குச் சென்று, கல்லைப் புரட்டிக்கொண்டு அதன் மீது அமர்ந்தார். அவருடைய தோற்றம் மின்னலைப் போலவும், அவருடைய ஆடைகள் பனி போல வெண்மையாகவும் இருந்தது. காவலர்கள் அவருக்கு மிகவும் பயந்தார்கள், அவர்கள் நடுங்கி இறந்த மனிதர்களைப் போல ஆனார்கள். தேவதூதன் பெண்களிடம், “பயப்படாதே, நீங்கள் சிலுவையில் அறையப்பட்ட இயேசுவைத் தேடுகிறீர்கள் என்பது எனக்குத் தெரியும். அவன் இங்கு இல்லை; அவர் சொன்னபடியே உயிர்த்தெழுந்தார்” (மத்தேயு 28:1-6).

வாரத்தின் முதல் நாளின் மாலையில், யூதர்களுக்குப் பயந்து கதவுகள் பூட்டப்பட்டிருந்த நிலையில், சீஷர்கள் ஒன்றாக இருந்தபோது, இயேசு வந்து அவர்கள் நடுவே நின்று, “உங்களுக்கு சமாதானம்!” என்றார். இப்படிச் சொல்லிவிட்டு, தன் கைகளையும் பக்கத்தையும் காட்டினான். இறைவனைக் கண்ட சீடர்கள் மகிழ்ச்சியில் ஆழ்ந்தனர். மீண்டும் இயேசு, “உங்களுக்குச் சமாதானம் உண்டாவதாக! தந்தை என்னை அனுப்பியது போல் நானும் உங்களை அனுப்புகிறேன்” என்றார். அதன் மூலம் அவர்கள் மீது ஊதினார், “பரிசுத்த ஆவியைப் பெறுங்கள்” (யோவான் 20:19-22).

ஒரு வாரம் கழித்து அவருடைய சீடர்கள் மீண்டும் வீட்டில் இருந்தார்கள், தாமஸ் அவர்களுடன் இருந்தார். கதவுகள் பூட்டப்பட்டிருந்தாலும், இயேசு வந்து அவர்கள் நடுவே நின்று, “உங்களுக்கு அமைதி உண்டாகட்டும்!” என்றார். பிறகு தாமஸிடம், “உன் விரலை இங்கே போடு; என் கைகளை பார். உன் கையை நீட்டி என் பக்கத்தில் வை. சந்தேகப்படுவதை நிறுத்தி, நம்புங்கள். தாமஸ் அவரிடம், “என் ஆண்டவரே, என் கடவுளே” (யோவான் 20:26-28)!

ஏற்றம்

என்னுடைய முந்தைய புத்தகமான தியோபிலஸில், அவர் தேர்ந்தெடுத்த அப்போஸ்தலர்களுக்கு பரிசுத்த ஆவியின் மூலம் அறிவுரைகளை வழங்கிய பிறகு, அவர் பரலோகத்திற்கு எடுத்துக்கொள்ளப்படும் நாள் வரை இயேசு செய்ய ஆரம்பித்தது மற்றும் கற்பித்த அனைத்தையும் பற்றி எழுதினான். அவர் துன்பத்திற்குப் பிறகு, அவர் இந்த மனிதர்களிடம் தன்னைக் காட்டினார் மற்றும் அவர் உயிருடன் இருக்கிறார் என்பதற்கு பல உறுதியான ஆதாரங்களைக் கொடுத்தார். அவர் நாற்பது நாட்கள் அவர்களுக்குத் தோன்றி, கடவுளுடைய ராஜ்யத்தைப் பற்றிப் பேசினார். ஒரு சமயம், அவர் அவர்களுடன் உணவருந்திக்கொண்டிருந்தபோது, அவர்களுக்குக் கட்டளையிட்டார்: “எருசலேமை விட்டுப் போகாமல், என் பிதா வாக்களித்த வரத்திற்காகக் காத்திருங்கள்; ஏனென்றால், யோவான் தண்ணீரால் ஞானஸ்நானம் கொடுத்தார், ஆனால் சில நாட்களில் நீங்கள் பரிசுத்த ஆவியால் ஞானஸ்நானம் பெறுவீர்கள். ஆகவே, அவர்கள் கூடிவந்தபோது, “ஆண்டவரே, இஸ்ரவேலுக்கு ராஜ்யத்தைத் திரும்பத் திரும்பக் கொடுப்பது இக்காலத்திலா?” என்று அவரிடம் கேட்டார்கள். அவர் அவர்களிடம் கூறினார்: “தந்தை தனது சொந்த அதிகாரத்தால் நிர்ணயித்த நேரங்களையோ தேதிகளையோ அறிவது உங்களுக்கு இல்லை. ஆனால் பரிசுத்த ஆவியானவர் உங்கள் மேல் வரும்போது நீங்கள் வல்லமை பெறுவீர்கள்; நீங்கள் எருசலேமிலும், யூதேயா முழுவதிலும், சமாரியாவிலும், பூமியின் கடைசிபரியந்தமும் எனக்குச் சாட்சிகளாயிருப்பீர்கள்.” அவர் இதைச் சொன்னபின், அவர்கள் கண்களுக்கு முன்பாக அவர் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டார், ஒரு மேகம் அவரை அவர்கள் பார்வைக்கு மறைத்தது. அவர் செல்லும்போது அவர்கள் வானத்தை உன்னிப்பாகப் பார்த்துக் கொண்டிருந்தார்கள், திடீரென்று வெள்ளை உடை அணிந்த இரண்டு பேர் அவர்களுக்குப் பக்கத்தில் நின்றனர். அவர்கள், “கலிலேயா மனிதர்களே, நீங்கள் ஏன் இங்கே நின்று வானத்தைப் பார்க்கிறீர்கள்? உங்களிடமிருந்து பரலோகத்திற்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்ட அதே இயேசுவானவர் பரலோகத்திற்குச் செல்வதை நீங்கள் பார்த்தது போலவே திரும்பவும் வருவார்” (அப்போஸ்தலர் 1:1-11). மற்றும் பூமியின் முனைகள் வரை." அவர் இதைச்



சொன்னபின், அவர்கள் கண்களுக்கு முன்பாக அவர் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டார், ஒரு மேகம் அவரை அவர்கள் பார்வைக்கு மறைத்தது. அவர் செல்லும்போது அவர்கள் வானத்தை உன்னிப்பாகப் பார்த்துக் கொண்டிருந்தார்கள், திடீரென்று வெள்ளை உடை அணிந்த இரண்டு பேர் அவர்களுக்குப் பக்கத்தில் நின்றனர். அவர்கள், “கலிலேயா மனிதர்களே, நீங்கள் ஏன் இங்கே நின்று வானத்தைப் பார்க்கிறீர்கள்? உங்களிடமிருந்து பரலோகத்திற்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்ட அதே இயேசுவானவர் பரலோகத்திற்குச் செல்வதை நீங்கள் பார்த்தது போலவே திரும்பவும் வருவார்” (அப்போஸ்தலர் 1:1-11). மற்றும் பூமியின் முனைகள் வரை.” அவர் இதைச் சொன்னபின், அவர்கள் கண்களுக்கு முன்பாக அவர் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டார், ஒரு மேகம் அவரை அவர்கள் பார்வைக்கு மறைத்தது. அவர் செல்லும்போது அவர்கள் வானத்தை உன்னிப்பாகப் பார்த்துக் கொண்டிருந்தார்கள், திடீரென்று வெள்ளை உடை அணிந்த இரண்டு பேர் அவர்களுக்குப் பக்கத்தில் நின்றனர். அவர்கள், “கலிலேயா மனிதர்களே, நீங்கள் ஏன் இங்கே நின்று வானத்தைப் பார்க்கிறீர்கள்? உங்களிடமிருந்து பரலோகத்திற்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்ட அதே இயேசுவானவர் பரலோகத்திற்குச் செல்வதை நீங்கள் பார்த்தது போலவே திரும்பவும் வருவார்” (அப்போஸ்தலர் 1:1-11).

கேள்விகள்

1. இயேசுவை சிலுவையில் அறையும் பொறுப்பு ரோமானிய வீரர்கள் கூறினார்கள்.
  - அ. \_\_\_\_ அந்த யூதர்கள் நம்மைத் தோற்கடிக்க முடியாது என்று எப்போது கற்றுக்கொள்வார்கள்?
  - b. \_\_\_\_ இவர் சிலுவையில் அறையப்பட வேண்டும் என்று அவரது மதத் தலைவர்கள் விரும்புவதற்காக பயங்கரமான ஒன்றைச் செய்திருக்க வேண்டும்.
  - c. \_\_\_\_ நிச்சயமாக இந்த மனிதன் தேவனுடைய குமாரன்
  - ஈ. \_\_\_\_ மற்றொரு கிளர்ச்சியாளர் கடினமான வழியைக் கற்றுக்கொண்டார்
2. இயேசு அடக்கம் செய்யப்பட்டதாக எந்தப் பதிவும் இல்லை.
  - டி. \_\_\_\_ எஃப். \_\_\_\_
3. இயேசுவின் மரணம் மற்றும் பாதுகாக்கப்பட்ட கல்லறையில் அடக்கம் செய்யப்பட்டதைத் தொடர்ந்து ஓய்வுநாள்களுக்கு அடுத்த நாள் காலை
  - அ. \_\_\_\_ கல்லை உருட்டியபோது நிலநடுக்கம்
  - பி. \_\_\_\_ ஆண்டவரின் தூதர் பூமிக்கு வந்தார்
  - c. \_\_\_\_ கல்லறையைக் காத்தவர்கள் இறந்தவர்களைப் போல ஆனார்கள்
  - ஈ. \_\_\_\_ இயேசு உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டார், உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டார்
  - இ. \_\_\_\_ மேலே உள்ள அனைத்தும்
4. அவருடைய உயிர்த்தெழுதலுக்குப் பிறகு இயேசு காணப்பட்டார்
  - அ. \_\_\_\_ அவருடைய அப்போஸ்தலர்கள்
  - பி. \_\_\_\_ ஒரு சில மற்றும் நம்பமுடியாத நபர்கள்
  - c. \_\_\_\_ நூற்றுக்கணக்கான மக்கள்
  - ஈ. \_\_\_\_ ஏ மற்றும் சி
5. இயேசு உயிர்த்தெழுந்ததைத் தொடர்ந்து பரலோகம் செல்வதை யாரும் கண்டதில்லை. இது அவருடைய சீடர்கள் தங்கள் சொந்த லாபத்திற்காக உருவாக்கப்பட்ட ஒரு புத்திசாலித்தனமான கதை.
  - டி. \_\_\_\_ எஃப். \_\_\_\_

துயரங்கள் மற்றும் எச்சரிக்கைகள்

பாடம் 6

ஆண்டுகிறிஸ்துக்கு (கிறிஸ்துவை மறுப்பவர்கள் கடவுள் இல்லை) கடவுளின் ஆவியை நீங்கள் இப்படித்தான் அடையாளம் காண முடியும்: இயேசு கிறிஸ்து மாம்சத்தில் வந்தார் என்பதை ஒப்புக்கொள்ளும் ஒவ்வொரு ஆவியும் கடவுளிடமிருந்து வந்தது, ஆனால் இயேசுவை ஒப்புக்கொள்ளாத ஒவ்வொரு ஆவியும் கடவுளிடமிருந்து வந்ததல்ல. இதுவே ஆண்டுகிறிஸ்துவின் ஆவி, வரப்போகிறது என்று நீங்கள் கேள்விப்பட்டிருக்கிறீர்கள், இப்போதும் கூட உலகில் இருக்கிறது (1 யோவான் 4:2-3 NIV). இயேசு கிறிஸ்து மாம்சத்தில் வந்ததாக ஒப்புக்கொள்ளாத பல ஏமாற்றுக்காரர்கள் உலகத்திற்குச் சென்றிருக்கிறார்கள். அத்தகைய நபர் எவரும் ஏமாற்றுபவர் மற்றும் கிறிஸ்துவுக்கு எதிரானவர் (2 ஜான் 7 NIV).

குறுகிய வாயில் வழியாக நுழையுங்கள். அழிவுக்குச் செல்லும் வாசல் அகலமும், பாதை அகலமுமாயிருக்கிறது, அநேகர் அதின் வழியாய் பிரவேசிப்பார்கள். ஆனால் வாழ்க்கைக்குச் செல்லும் வாசல் சிறியது, பாதை குறுகியது, சிலரே அதைக் கண்டடைகிறார்கள் (மத்தேயு 7:13-14).

எனவே, எல்லாவற்றிலும், மற்றவர்கள் உங்களுக்குச் செய்ய விரும்புவதை நீங்கள் அவர்களுக்குச் செய்யுங்கள், ஏனெனில் இது சட்டம் மற்றும் தீர்க்கதரிசிகளை சுருக்கமாகக் கூறுகிறது (மத்தேயு 7:12).

**கிறிஸ்தவர்களுக்கு**

சகோதரர்களே, உங்களுக்கிடையில் பிளவுகள் ஏற்படாமல், மனதிலும் சிந்தனையிலும் பரிபூரணமாக ஒற்றுமையாக இருக்க நீங்கள் அனைவரும் ஒருவரோடு ஒருவர் உடன்பட வேண்டும் என்று நம் ஆண்டவர் இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தில் உங்களை வேண்டிக்கொள்கிறேன். (1 கொரிந்தியர் 1:10)

கள்ளத் தீர்க்கதரிசிகளைக் கவனியுங்கள். அவர்கள் ஆடுகளின் உடையில் உங்களிடம் வருகிறார்கள், ஆனால் உள்ளத்தில் அவர்கள் கொடூரமான ஓநாய்கள். அவர்களுடைய கணிகளால் நீங்கள் அவர்களை அடையாளம் கண்டுகொள்வீர்கள் (மத்தேயு 7:15-16).

சகோதரர்களே, நீங்கள் கற்றுக்கொண்ட போதனைகளுக்கு மாறாக உங்கள் வழியில் பிரிவினைகளை ஏற்படுத்துபவர்களையும் தடைகளை ஏற்படுத்துபவர்களையும் எச்சரிக்கையாக இருக்குமாறு நான் உங்களைக் கேட்டுக்கொள்கிறேன். அவர்களிடமிருந்து விலகி இருங்கள். ஏனென்றால், அப்படிப்பட்டவர்கள் நம்முடைய கர்த்தராகிய கிறிஸ்துவுக்குச் சேவை செய்யாமல், தங்கள் சொந்த விருப்பங்களுக்காகச் சேவை செய்கிறார்கள். மென்மையான பேச்சு மற்றும் முகஸ்துதி மூலம், அவர்கள் அப்பாவி மக்களின் மனதை ஏமாற்றுகிறார்கள் (ரோமர் 16:17-18).

உங்களையும், பரிசுத்த ஆவியானவர் உங்களைக் கண்காணிகளாக ஆக்கிய மந்தையையும் கவனித்துக் கொள்ளுங்கள். அவர் தனது சொந்த இரத்தத்தால் வாங்கிய தேவனுடைய சபையை மேய்ப்பர்களாக இருங்கள். நான் சென்ற பிறகு, காட்டு ஓநாய்கள் உங்கள் நடுவே வரும், மந்தையைக் காப்பாற்றாது என்று எனக்குத் தெரியும். உங்களின் சொந்த எண்ணிலிருந்து கூட மனிதர்கள் எழும்பி, சீடர்களைத் தங்களுக்குப் பின் இழுப்பதற்காக உண்மையைச் சிதைப்பார்கள். எனவே கவனமாக இருங்கள்! மூன்று ஆண்டுகளாக நான் இரவும் பகலும் கண்ணீருடன் உங்கள் ஒவ்வொருவரையும் எச்சரிப்பதை நிறுத்தவில்லை என்பதை நினைவில் வையுங்கள் (அப்போஸ்தலர் 20:28-31).

இந்தப் புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசன வார்த்தைகளைக் கேட்கும் ஒவ்வொருவரையும் நான் எச்சரிக்கிறேன்: யாரேனும் அவற்றுடன் எதையாவது சேர்த்தால், இந்தப் புத்தகத்தில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள வாதைகளை தேவன் அவருக்குச் சேர்ப்பார். இந்தத் தீர்க்கதரிசனப்

புத்தகத்திலிருந்து ஒருவன் வார்த்தைகளை எடுத்துவிட்டால், இந்தப் புத்தகத்தில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள ஜீவ விருட்சத்திலும் பரிசுத்த நகரத்திலும் அவனுடைய பங்கை தேவன் அவனிடமிருந்து எடுத்துக்கொள்வார் (வெளிப்படுத்துதல் 22:18-19).

மரங்களின் வேரில் ஏற்கனவே கோடாரி உள்ளது, நல்ல கனிகளைக் கொடுக்காத ஒவ்வொரு மரமும் வெட்டப்பட்டு நெருப்பில் போடப்படும் (மத்தேயு 3:10).

ஏனென்றால், பாவ சுபாவம் ஆவிக்கு முரணானதையும், ஆவியானவர் பாவ சுபாவத்திற்கு முரணானதையும் விரும்புகிறது. நீங்கள் விரும்பியதைச் செய்யாதபடி அவர்கள் ஒருவருக்கொருவர் முரண்படுகிறார்கள். ஆனால் நீங்கள் ஆவியானவரால் வழிநடத்தப்பட்டால், நீங்கள் சட்டத்தின் கீழ் இல்லை (கலாத்தியர் 5:17-18).

பாவ இயல்பின் செயல்கள் வெளிப்படையானவை: பாலியல் ஒழுக்கக்கேடு, தூய்மையற்ற தன்மை மற்றும் துஷ்பிரயோகம்; உருவ வழிபாடு மற்றும் சூனியம்; வெறுப்பு, கருத்து வேறுபாடு, பொறாமை, ஆத்திரம், சுயநல லட்சியம், கருத்து வேறுபாடுகள், பிரிவுகள் மற்றும் பொறாமை; குடிப்பழக்கம், களியாட்டம் மற்றும் பல. இப்படி வாழ்பவர்கள் தேவனுடைய ராஜ்யத்தைச் சதந்தரிப்பதில்லை என்று நான் முன்பு செய்ததுபோல உங்களை எச்சரிக்கிறேன் (கலாத்தியர் 5:19-21).

ஆட்டுக்குட்டியானவரின் வாழ்க்கைப் புத்தகத்தில் யாருடைய பெயர்கள் எழுதப்பட்டிருக்கிறதோ அவர்கள் மட்டுமே அசுத்தமான ஒன்றும், வெட்கக்கேடான அல்லது வஞ்சகமான செயல்களைச் செய்கிற எவரும் அதில் பிரவேசிக்க மாட்டார்கள் (வெளிப்படுத்துதல் 21:26-27).

செல்வத்தை நம்பியவர்களுக்கு

"ஆனால் ஐசுவரியவான்களே, உங்களுக்கு ஐயோ ஐயோ, ஏனென்றால் நீங்கள் ஏற்கனவே உங்கள் ஆறுதலைப் பெற்றிருக்கிறீர்கள், இப்போது நன்றாக உண்ணும் உங்களுக்கு ஐயோ, ஏனென்றால் நீங்கள் பசியுடன் இருப்பீர்கள், இப்போது சிரிக்கிற உங்களுக்கு ஐயோ, ஏனென்றால் நீங்கள் புலம்பி அழுவீர்கள். எப்போது உங்களுக்கு ஐயோ எல்லா மனிதர்களும் உங்களைப் பற்றி நன்றாகப் பேசுகிறார்கள், ஏனென்றால் அவர்களுடைய பிதாக்கள் கள்ளத் தீர்க்கதரிசிகளை இப்படித்தான் நடத்தினார்கள் (லூக்கா 6:24-26).

மத தலைவர்களுக்கு

குருட்டு வழிகாட்டிகளே, உங்களுக்கு ஐயோ! நீங்கள் சொல்கிறீர்கள், 'யாராவது கோவில் மீது சத்தியம் செய்தால், அது ஒன்றுமில்லை; ஆனால் கோவிலின் தங்கத்தின் மீது யாராவது சத்தியம் செய்தால், அவர் தனது சத்தியத்திற்குக் கட்டுப்படுவார். குருட்டு முட்டாள்களே! எது பெரியது: தங்கமா அல்லது தங்கத்தை புனிதமாக்கும் கோவிலா? நீங்கள், 'யாராவது பலிபீடத்தின் மீது சத்தியம் செய்தால், அது ஒன்றுமில்லை; ஆனால், அதன்மீது உள்ள அன்பளிப்பின் மீது யாராவது சத்தியம் செய்தால், அவர் தனது சத்தியத்திற்குக் கட்டுப்படுவார். குருடர்களே! எது பெரியது: பரிசு அல்லது பலிபீடம் பரிசை புனிதமாக்கும்? ஆகையால், பலிபீடத்தின் மீது சத்தியம் செய்பவன் அதன் மீதும் அதன் மீதும் சத்தியம் செய்கிறான். ஆலயத்தின் மீது சத்தியம் செய்பவர் அதன் மீதும் அதில் வசிப்பவர் மீதும் சத்தியம் செய்கிறார். மேலும் பரலோகத்தின் மீது சத்தியம் செய்பவர் கடவுளின் சிங்காசனத்தின் மீதும் அதில் வீற்றிருப்பவர் மீதும் சத்தியம் செய்கிறார் (மத்தேயு 23:16-22).

வேத போதகர்களே, பரிசேயர்களே, மாயக்காரரே, உங்களுக்கு ஐயோ! நீங்கள் ஒரு மனமாற்றத்தை வெல்ல நிலத்திலும் கடலிலும் பயணம் செய்கிறீர்கள், அவர் ஒருவராக மாறும்போது, உங்களைப் போல இருமடங்கு அவரை நரகத்தின் மகனாக ஆக்குகிறீர்கள் (மத்தேயு 23:15).

"நியாயப் போதகர்களே, பரிசேயர்களே, உங்களுக்கு ஐயோ! கபடம் மற்றும் பாத்திரத்தின் வெளிப்புறத்தை நீங்கள் சுத்தம் செய்கிறீர்கள், ஆனால் அவைகள் பேராசையினாலும் சுய இன்பத்தினாலும் நிறைந்துள்ளன (மத்தேயு 23:25).

வேத போதகர்களே, பரிசேயர்களே, மாயக்காரரே, உங்களுக்கு ஐயோ! நீங்கள் பரலோகராஜ்யத்தை மனிதர்களின் முகத்தில் மூடிவிட்டீர்கள். நீங்களே உள்ளே நுழைய மாட்டீர்கள், முயற்சி செய்பவர்களை நுழைய விடமாட்டீர்கள் (மத்தேயு 23:13).

வேத போதகர்களே, பரிசேயர்களே, மாயக்காரரே, உங்களுக்கு ஐயோ! நீங்கள் உங்கள் மசாலாப் பொருட்களில் பத்தில் ஒரு பங்கைக் கொடுக்கிறீர்கள் - புதினா, வெந்தயம் மற்றும் சீரகம். ஆனால், சட்டத்தின் மிக முக்கியமான விஷயங்களை - நீதி, கருணை மற்றும் விசுவாசத்தை நீங்கள் புறக்கணித்துவிட்டீர்கள். முந்தையதைப் புறக்கணிக்காமல், பிந்தையதைப் பயிற்சி செய்திருக்க வேண்டும். குருட்டு வழிகாட்டிகளே! நீங்கள் கொசுவை வடிகட்டுகிறீர்கள், ஆனால் ஒட்டகத்தை விழுங்குகிறீர்கள் (மத்தேயு 23:23-24).

வேத போதகர்களே, பரிசேயர்களே, மாயக்காரரே, உங்களுக்கு ஐயோ! நீங்கள் வெள்ளையடிக்கப்பட்ட கல்லறைகளைப் போல இருக்கிறீர்கள், அவை வெளிப்புறமாக அழகாக இருந்தாலும், உட்புறத்தில் இறந்தவர்களின் எலும்புகளாலும் அசுத்தமானவைகளாலும் நிறைந்திருக்கின்றன. அவ்வாறே, வெளியில் நீங்கள் மக்களுக்கு நீதிமாதிரிகளாகத் தோன்றினாலும் உள்ளுக்குள் பாசாங்குத்தனமும் அக்கிரமமும் நிறைந்திருக்கிறீர்கள் (மத்தேயு 23:27-28).  
கேள்விகள்

1. அந்திக்கிறிஸ்துக்கள் யார்?

- அ. \_\_\_ பிசாசும் அவனுடைய தூதர்களும்
- பி. \_\_\_ உலகிற்கு திரும்பிய கிறிஸ்தவர்கள்
- சி. \_\_\_ கிறிஸ்து தேவனுடைய குமாரன் என்பதை மறுப்பவர்கள்
- டி. \_\_\_ ஆவிகள்

2. கிறிஸ்தவர்கள் அல்லாதவர்களை குறைந்த மரியாதையுடன் நடத்துவது கிறிஸ்தவர்களுக்கு ஏற்றுக்கொள்ளத்தக்கது,  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_

3. சிலர், இ கிறித்தவர்கள் என்று கூறுபவர்கள் கூட, சவிசேஷம் மற்றும் அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகளுக்கு மாறாக வேண்டுமென்றே போதிப்பார்கள்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_

4. பின்வருவனவற்றில் எது பாவம்?

- அ. \_\_\_ பாலியல் ஒழுக்கக்கேடு
- பி. \_\_\_ தாய்மையற்ற தன்மை மற்றும் துஷ்பிரயோகம்
- சி. \_\_\_ உருவ வழிபாடு மற்றும் சூனியம்
- டி. \_\_\_ வெறுப்பு
- இ. \_\_\_ முரண்பாடு
- ஈ. \_\_\_ பொறாமை
- ஊ. \_\_\_ ஆத்திரம்
- ஊ. \_\_\_ சுயநல லட்சியம்
- நான். \_\_\_ கருத்து வேறுபாடுகள்
- ஜே. \_\_\_ செயல்கள் மற்றும் பொறாமை
- எல். \_\_\_ குடிப்பழக்கம்
- மீ. \_\_\_ களியாட்டங்கள்

n\_\_\_ மேலே உள்ள அனைத்தும்

5. கடவுளின் எல்லாக் கட்டளைகளையும் கடைப்பிடித்து இரக்கமோ நீதியோ காட்டாதவர்கள் நீதிமான்கள்.  
டி. \_\_\_\_ எஃப். \_\_\_\_

## அவரது செய்தி

பாடம் 7

ஆரம்பத்திலும் ஐந்து நாட்களிலும் தேவன் எல்லாவற்றையும் பேசினார், அது நல்லது என்று முடிவு செய்தார். ஆறாம் நாளில், "மனிதனை நம் சாயலிலும் நம் சாயலிலும் உருவாக்குவோம்" (ஆதியாகமம் 1:26) என்று கடவுள் கூறினார். எனவே, அவர்கள், கடவுள், ஆணும், பெண்ணும், முன்பு சொல்லப்பட்ட மண்ணிலிருந்து மனிதனைப் படைத்தார். கடவுளுடன் கூட பேச முடிந்தது. கடவுள் பூமியில் வைத்த இடத்தைக் கவனித்துக்கொள்ள மனிதனுக்கு அறிவுரை வழங்கப்பட்டது. நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் பழத்தை மனிதன் சாப்பிடக்கூடாது என்று கூறப்பட்டது.

ஆனால் கடவுள் தன்னிடம் செய்யக் கூடாது என்று சொன்ன ஒரே காரியத்திற்குக் கீழ்ப்படியாமல் கலகம் செய்தபோது மனிதன் கடவுளிடமிருந்து தன்னைப் பிரித்துக் கொண்டான். இந்தப் பாவம் சரீர மரணத்தைக் கொண்டுவந்தது, மனிதனை எப்படியாவது கடவுளுடன் சமரசம் செய்ய முடியாவிட்டால், அது ஆன்மீக மரணத்தையும் ஏற்படுத்தியது. இந்த நல்லிணக்கத்திற்கு இரத்த தியாகம் தேவைப்படும். "காளைகள் மற்றும் வெள்ளாடுகளின் இரத்தத்தால் பாவங்களைப் போக்குவது கூடாது" (எபிரேயர் 10:4) என்பதற்காக எந்த பலியும் இல்லை.

பாவம் இல்லாத ஒருவர் அந்த பரிபூரண தியாகமாக இருக்க வேண்டும். "நீங்கள் பார்க்கிறீர்கள், சரியான நேரத்தில், நாம் இன்னும் சக்தியற்றவர்களாக இருந்தபோது, கிறிஸ்து தேவபக்தியற்றவர்களுக்காக மரித்தார்" (ரோமர் 5:7).

பவுல், பேதுரு மற்றும் யோவான் ஆகிய மூன்று அப்போஸ்தலர்கள், கிறிஸ்துவின் பாவமற்ற தன்மை மற்றும் உலகத்தின் பாவங்களை நீக்குவதற்கான தியாகம் பற்றி எழுதினார்கள். "கிறிஸ்துவின் சார்பாக நாங்கள் உங்களை மன்றாடுகிறோம்: கடவுளுடன் ஒப்புரவாகுங்கள். பாவமில்லாதவனை நமக்காகப் பாவமாகும்படி தேவன் உண்டாக்கினார், அதனால் நாம் அவரில் தேவனுடைய நீதியாக இருக்கிறோம். (2 கொரிந்தியர் 5:20-21) "கிறிஸ்து உங்களுக்காகப் பாடுபட்டார், நீங்கள் அவருடைய அடிச்சுவடுகளைப் பின்பற்றுவதற்கு உங்களுக்கு ஒரு முன்மாதிரியை விட்டுச் சென்றார். அவர் பாவம் செய்யவில்லை, அவருடைய வாயில் வஞ்சகமும் காணப்படவில்லை" (1 பேதுரு 2:21-22) "ஆனால் அவர் நம்முடைய பாவங்களை நீக்குவதற்காக அவர் தோன்றினார் என்பதை நீங்கள் அறிவீர்கள், மேலும் அவரில் பாவம் இல்லை" (1 யோவான். 3:5).

யோவான் பாப்டிஸ்ட் "பாலைவனத்தில் ஒருவரின் குரல், 'கர்த்தருக்காக வழியை ஆயத்தப்படுத்துங்கள், அவருக்கு நேரான பாதைகளை உருவாக்குங்கள்'" (மத்தேயு 3:3). அவர் சொன்னார், "மனந்திரும்புவதற்காக நான் உங்களுக்கு தண்ணீரால் ஞானஸ்நானம் கொடுக்கிறேன், ஆனால் எனக்குப் பிறகு, என்னை விட வலிமையான ஒருவர் வருவார், அவருடைய செருப்புகளை நான் சுமக்கத் தகுதியற்றவன். அவர் உங்களுக்கு பரிசுத்த ஆவியினாலும் நெருப்பினாலும் ஞானஸ்நானம் கொடுப்பார். அவருடைய முட்கரண்டி உள்ளது. அவனுடைய கையால், அவன் தன் களத்தைத் துடைத்து, தன் கோதுமையைக் களஞ்சியத்தில் சேர்த்து, பதரை அணையாத நெருப்பினால் சுட்டெரிப்பான்" (மத்தேயு 3:11-12).

எல்லா நீதியையும் நிறைவேற்ற யோவானால் ஞானஸ்நானம் பெற்றதைத் தொடர்ந்து, சாத்தானால் அவருக்கு முன் வைக்கப்பட்ட சோதனைகளை முறியடித்து, இயேசு

கலிலேயாவுக்குத் திரும்பினார், பின்னர் நாசரேத்துக்குச் சென்றார். அவர்களுடைய ஜெப ஆலயத்தில் அவர் ஒரு சுருளை எடுத்து, "அதைப் பிரித்தபோது, 'கர்த்தருடைய ஆவி என்மேல் இருக்கிறது, ஏனென்றால் ஏழைகளுக்கு நற்செய்தியைப் பிரசங்கிக்க அவர் என்னை அபிஷேகம் செய்தார்' என்று எழுதியிருந்த இடத்தைக் கண்டார். கைதிகளுக்கு விடுதலையையும், பார்வையற்றோருக்கு பார்வையை மீட்டெடுக்கவும், ஒடுக்கப்பட்டவர்களை விடுவிக்கவும், ஆண்டவரின் தயவின் ஆண்டை அறிவிக்கவும் அவர் என்னை அனுப்பினார். பிறகு அந்தச் சுருளைச் சுருட்டி, உதவியாளரிடம் திருப்பிக் கொடுத்துவிட்டு அமர்ந்தார். ஜெபஆலயத்திலிருந்த அனைவரின் கண்களும் அவர்மீது பதிந்திருந்தன, அவர் அவர்களிடம், 'இன்று நீங்கள் கேட்டதில் இந்த வேதவாக்கியம் நிறைவேறியது' (லூக்கா 4:17-21) என்று தொடங்கினார்.

அப்படியென்றால் அவர் பிரசங்கித்த "ஏழைகளுக்கு நற்செய்தி" என்ன? அன்றும் இன்றும் உள்ளது - கடவுள் மற்ற எல்லா மனிதர்களைப் போலவே சதையும் இரத்தமும் ஆனார். அவர் பெண்ணிலிருந்து பிறந்தார் ஆனால் ஆணால் அல்ல பரிசுத்த ஆவியின் செயலால் கருத்தரித்தார். "அவர் ஞானத்திலும் உயரத்திலும், கடவுள் மற்றும் மனிதர்களின் ஆதரவிலும் வளர்ந்தார்" மேலும் "நான் என் தந்தையின் வியாபாரத்தைப் பற்றி இருக்க வேண்டும்" என்று கூறினார் (லூக்கா 2:49 NKJV மற்றும் லூக்கா 2:52 NIV) பிதாவின் தொழில் எல்லா மனிதர்களையும் கொண்டுவருவதாக இருந்தது. பாவம் உலகில் நுழைவதற்கு முன்பு அவர்களுடன் ஒரு நீதியான உறவில் திரும்பவும். இதைச் செய்ய, ஒரு பரிபூரண தியாகம் செய்யப்பட வேண்டும், மேலும் மனிதன் தன்னைத் தேடும் மற்றும் கலகம் செய்யும் வாழ்க்கையிலிருந்து தங்கள் பாவங்களை மன்னித்து நித்திய ஜீவனைக் கொடுக்கக்கூடிய நம்பிக்கை, கீழ்ப்படிதல் மற்றும் பயபக்திக்கு மாற வேண்டும். "நானே வழியும் சத்தியமும் ஜீவனுமாயிருக்கிறேன், என்னாலேயல்லாமல் ஒருவனும் பிதாவினிடத்தில் வருவதில்லை" (யோவான் 14:6-7) என்று இயேசு சொன்னார். இயேசு அவர்களிடம் வந்து, "வானத்திலும் பூமியிலும் எல்லா அதிகாரமும் எனக்குக் கொடுக்கப்பட்டிருக்கிறது. ஆகையால், நீங்கள் போய், சகல ஜாதிகளையும் சீஷராக்கி, பிதா, குமாரன், பரிசுத்த ஆவியின் நாமத்தினாலே அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுத்து, நான் உங்களுக்குக் கட்டளையிட்ட யாவையும் அவர்கள் கடைப்பிடிக்கக் கற்றுக்கொடுங்கள். நிச்சயமாக நான் யுகத்தின் இறுதிவரை எப்பொழுதும் உங்களுடனே இருக்கிறேன்" (மத்தேயு 28:18-20). இவை அனைத்திற்கும் சான்றுகள் நிறைவேற்றப்பட்ட தீர்க்கதரிசனங்கள், எதிரிகளால் கண்ட அற்புதங்கள் மற்றும் ஒப்புக்கொள்ளாதல் மற்றும் இறுதியில் அவரது பொது மரணம் மற்றும் அடக்கம் மற்றும் அவரது நூற்றுக்கணக்கான சீடர்களால் சாட்சியமளிக்கப்பட்ட அவரது உயிர்த்தெழுதல் ஆகியவற்றில் இருந்தது.

அவரே வழியும், சத்தியமும், ஜீவனுமாயிருப்பதாலும், பரலோகத்திலும் பூமியிலும் அவருக்கு எல்லா அதிகாரமும் உள்ளதாலும், அவர் மூலமாகத் தவிர யாரும் பிதாவினிடத்தில் வரமுடியாது என்பதாலும், நம்முடைய பாவங்கள் மன்னிக்கப்பட்டு, சமரசம் செய்யப்படுவதற்கு நாம் என்ன செய்ய வேண்டும். மற்றும் காப்பாற்றப்பட்டதா? அல்லது பெந்தெகொஸ்தே நாளில் யூதர்கள் கூறியது போல், "இதைக் கேட்டபோது, மக்கள் மனம் உடைந்து, பேதுருவையும் மற்ற அப்போஸ்தலர்களையும் பார்த்து, "சகோதரர்களே, நாங்கள் என்ன செய்வோம்" (அப்போஸ்தலர் 2:37)?

## கேள்

- விடாமுயற்சியுடன் படித்து, கிறிஸ்து பிரசங்கித்தவை வாழ்க்கையின் வார்த்தைகள் என்று படியுங்கள்.

## புரிந்து

- எல்லா மனிதர்களும் கடவுளின் கட்டளைகளுக்கு கீழ்ப்படியாமல் பாவம் செய்கிறார்கள்
- நான் பாவம் செய்தேன், கடவுளின் கட்டளைகளின்படி வாழவில்லை

- என் பாவம் என் நித்திய மரணத்தை விளைவிக்கும்
- கடவுளுடன் நித்திய வாழ்வைப் பெற நான் மன்னிக்கப்பட வேண்டும்
- என்னுடைய எல்லா பாவங்களையும் மன்னிக்க கிறிஸ்து மட்டுமே ஒரே வழி

### இயேசுவை நம்புங்கள்

- இருந்தது மற்றும் கடவுள்
- நாசரேத்தின் இயேசுவாக மாம்சமாக பூமிக்கு வந்தார்
- மனிதர்களிடையே வாழ்ந்தார்
- சிலுவையில் அறையப்பட்ட என் பாவங்களுக்கு பரிபூரணமான பலியாக அவருடைய உடல் வாழ்க்கையை விருப்பத்துடன் கொடுத்தார்
- புதைக்கப்பட்டது
- மூன்றாம் நாள் கல்லறையிலிருந்து எழுந்தார்
- அவரது உயிர்த்தெழுதலுக்குப் பிறகு அவரது நூற்றுக்கணக்கான சீடர்களுக்கு தோன்றினார்
- தந்தையுடன் இருக்க மீண்டும் பரலோகத்திற்கு ஏறினார்

### தவம் செய்

- என் வாழ்க்கையை பாவம் மற்றும் கீழ்ப்படியாமையிலிருந்து நம்பிக்கை மற்றும் கீழ்ப்படிதலுக்கு மாற்றவும்

### ஒப்புக்கொள்

- இயேசு கடவுளின் மகன் என்ற எனது நம்பிக்கையை பகிரங்கமாக ஒப்புக்கொள்.

### இறக்கவும்

- என் பழைய, பாவமான, உலக வாழ்க்கையைக் கொல்லுங்கள்

### தேடுங்கள்

- என் பாவங்களை மன்னிக்கும்படி கடவுளை அழைக்கவும்

### புதைக்கவும்

- என் பாவமான வாழ்க்கையை புதைத்து விடுங்கள், நான் தண்ணீரில் ஞானஸ்நானம் (மூழ்குதல்) என்ற கல்லறையில் மரணம், கிறிஸ்துவின் மரணம், அடக்கம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல், கல்லறையிலிருந்து என்னை ஒரு புதிய படைப்பாக எழுப்ப கடவுள் அனுமதிக்கிறார்.

### பெறு

- பரிசுத்த ஆவியானவர் ஒரு வைப்புத்தொகையாக வரவிருப்பதை உத்தரவாதம் செய்கிறார்

### ஆக

- கடவுளாக ஒரு புதிய கிறிஸ்தவர் என்னை அவரது வளர்ப்பு குழந்தையாக சேர்ப்பார் கிறிஸ்து நிறுவப்பட்ட தேவாலயத்தில் மற்ற குழந்தைகள்

### வாழ்க

- கிறிஸ்துவுக்கும் கீழ்ப்படிதலுடனும் தொடர்ந்து வாழுங்கள் அப்போஸ்தலரின் போதனைகள் "நீங்கள் பெற்ற அழைப்புக்கு தகுதியான வாழ்க்கையை வாழ நான் உங்களை கேட்டுக்கொள்கிறேன். முற்றிலும் பணிவாகவும் மென்மையாகவும் இருங்கள்; பொறுமையாக இருங்கள், ஒருவரையொருவர் அன்பில் தாங்குங்கள். சமாதானத்தின் மூலம் ஆவியின் ஐக்கியத்தைக் காத்துக்கொள்ள எல்லா

முயற்சிகளையும் செய்யுங்கள்” (எபேசியர் 4:1-3.)

### கேள்விகள்

1. கடவுளுடன் ஒப்புரவாவதற்கு எந்த பாவமும் இல்லாத ஒருவரின் இரத்த தியாகம் தேவைப்படுகிறது.  
டி. \_\_\_\_ எஃப். \_\_\_\_
2. ஒரு மதம் மற்றொன்றைப் போலவே சிறந்தது என்பதால், சொர்க்கத்திற்குச் செல்ல பல வழிகள் உள்ளன.  
டி. \_\_\_\_ எஃப். \_\_\_\_
3. இயேசு கடைசியாகச் சொன்ன ஒரு விஷயம் என்னவென்றால், "வானத்திலும் பூமியிலும் எல்லா அதிகாரமும் எனக்குக் கொடுக்கப்பட்டிருக்கிறது, ஆகையால், நீங்கள் போய், சகல தேசத்தாரையும் சீஷராக்கி, பிதா, குமாரன் மற்றும் பரிசுத்தரின் நாமத்தில் அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுங்கள். ஆவியும், நான் உங்களுக்குக் கட்டளையிட்ட யாவற்றுக்கும் கீழ்ப்படியும்படி அவர்களுக்குக் கற்பித்தருளும்"  
டி. \_\_\_\_ எஃப். \_\_\_\_
4. கிறிஸ்துவின் செய்தி என்ன?  
அ. \_\_\_\_ அவர் சொர்க்கத்தை விட்டு மனிதனாக பூமிக்கு வந்தார்.  
பி. \_\_\_\_ தீர்ப்பில் அவர் அனைவரின் பாவங்களையும் மன்னிப்பார்  
சி. \_\_\_\_ மனிதனுடைய பாவங்களுக்காகத் தம் உயிரைக் கொடுத்தார்  
டி. \_\_\_\_ அவர் அன்பின் கடவுள், எல்லோரும் தன்னிடம் வர வேண்டும் என்று விரும்புகிறார்  
ஐ. \_\_\_\_ கடவுள் அவரை கல்லறையிலிருந்து எழுப்பினார்  
ஃ. \_\_\_\_ அவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிந்து அவர்மீது நம்பிக்கை வைப்பவர்கள் இரட்சிக்கப்படுவார்கள்  
ஜி. \_\_\_\_ அ, b, d மற்றும் e.  
ஈ. \_\_\_\_ பி மற்றும் டி.  
நான். \_\_\_\_ a, c, e மற்றும் f.  
ஔ. \_\_\_\_ a, c, d, e மற்றும் f.
5. இரட்சிக்கப்படுவதற்கு ஒருவர் என்ன செய்ய வேண்டும்?  
அ. \_\_\_\_ கிறிஸ்துவின் செய்தியைப் புரிந்து கொள்ளுங்கள்  
பி. \_\_\_\_ பாவங்கள் மன்னிக்கப்படுவதற்குத் தேவையான பலியாகத் தம் உயிரைக் கொடுத்த கடவுள் இயேசு என்று நம்புங்கள் மற்றும் ஒப்புக் கொள்ளுங்கள்  
சி. \_\_\_\_ ஒருவரின் வாழ்க்கை முறையை மாற்றவும்  
டி. \_\_\_\_ பாவத்தின் வாழ்க்கைக்கு இறந்து, தண்ணீரில் புதைக்கப்பட்டு, பரிசுத்த ஆவியைப் பெற்று புதிய, ஆவிக்குரிய, படைப்பாக எழுப்பப்படுங்கள்.  
ஐ. \_\_\_\_ ஜெபத்திலும், அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகளிலும் உறுதியாக வாழுங்கள்  
ஃ. \_\_\_\_ மேலே உள்ள அனைத்தும்  
ஜி. \_\_\_\_ அ, b மற்றும் e  
ஈ. \_\_\_\_ பி மற்றும் ஐ.  
நான். \_\_\_\_ a, b. மற்றும் டி.

### முடிவுரை

பரிசுத்த ஆவியானவர், பைபிளைப் பாதுகாப்பதன் மூலம், இந்த அற்புதங்களுக்கு நம்மை மறைமுக சாட்சிகளாக அல்லது பார்வையாளர்களாக ஆக்கியுள்ளார். வேதபாரகர்கள் மற்றும் பரிசேயர்களைப் போல நாம் அவரை ஒப்புக்கொள்ள மறுப்போமா அல்லது கடவுளை



நம்பி அவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிவதன் மூலம் நம்முடைய பாவங்களை  
மன்னிக்கும் வாய்ப்பிற்காக அவரைப் புகழ்வோமா? நித்தியத்தை எங்கே கழிப்பது என்பது  
நமது முடிவு.